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VIZITA D-LUI 
PETRE ROMAN 

LA CLUJ-NAPOCA

Ieri, d .l Petre Roman, ex- 
prim-ministru Şi lider naţio
nal al F.S-N., a făcut o vizită 
la C'luj-Napoca, cu scopul cu
noaşterii unor realităţi loca- 
1c şi ale organizaţiei judeţene 
a F.S.N. După-amiază, la Casa 
de cultură a studenţilor, d-1 Pe
tre Roman, împreună eu mi
nistrul învăţăinîntului, d-1 
Mihai Golu, s-a intîlnit cu 
studenţii. La ora 19 a fost 
programată, în sala de sticlă 
a Primăriei, întîlnirea cu li
derii sindicali clujeni, iar 
scara, la liotclul „Victoria", o 
iniilnirc cu reprezentanţi ai 
intelectualităţii. Asupra con
ţinutului discuţiilor vom re. 
veni. In cursul zilei de azi, 
d-1 Petre Roman se va în
tilni cu conducerea judeţeană 
şi municipală a F.S-N., ■ cu 
Reuniunea consultativă tran
silvana, iar la ora 15,30 — cu 
membri şi simpatizanţi ai 
F.S.N.. la Sala şporturiior.

1 DECEMBRIE — ZIUA 
ÎNTREGIRII NEAMULUI

tn organizarea, filialei locale 
a Uniunii ,jVatra Româncască" 
}i Despărţamîntului „Astrei'1, la 
Depoul C.F.R. Dej şi la S.C. 
.Someşul" S.A. au fost organiza
te manifestări festive în cadrul 
cărpra a fost prezentată expu
nerea „i Decembrie, ziua între- 
Sirii neamului, Ziua naţionala , a 
României". Pe-aceeaşi temă a. 
arat loc un. simpozion organizat 
tu sprijinul Primăriei munici
piului Dej, la care au prezentat 
comunicări profesori de istoric, 
oameni de cultură, din munici
piu. Seria acţiunilor dedicate 
Zilei naţionale a României va 
continua în aceste zile la Dej-

COMUNICAT
Uniunea Stîngii Democrate sa

lută adoptarea de către Aduna
rea Constituantă a Constituţiei 
României, legea fundamentală 
<s asigură edificarea statului 
de drept pentru care forţele 
noastre politice au militat şi 
militează consecvent.

Apreciem că noua Constituţie
-  expresie a raportului de for
ţe politice din Adunarea Consti
tuantă — oferă posibilitatea tu
turor forţelor democratice, pa
triotice, angajate în procesul re
dresării economice-sociale şi po
litice, pentru o nouă ROMÂNIE 
modernă şi prosperă.

Chiar dacă unele forţe politi
ce au votat împotriva proiectu
lui de Constituţie, Uniunea Stîn- 
Sii Democrate este convinsă că 
Prin organizarea referendumu
lui naţional, se dă posibilitatea 
«primării votului nemijlocit al 
htregului popor asupra Legii 
Fundamentale — CONSTITU
ŢIA ROMÂNIEI-

CONSILIUL DE CONDUCERI;
AL UNIUNII STÎNGII 

DEMOCRATE

tN ATENŢIA CADRELOR 
MILITARE ÎN REZERVA 

ŞI RETRAGERE '1

ln ziua (Ic 6 decembrie ax., o- 
U 11, va avea loc ia Cercul Mi
litar (Sasa Armaipl) ifriţilfrirca 
cadrelor militare Iii rezervă ţl

----- -̂  ocazie cil, care vor jfi
•"minate legitimaţiile dc mem- 
K  COMITETUL.

D ia lo g  cu noul prim ar al Clujului: U n  om cu s p e r a n ţa  s u b  b r a ţ

, 1 Bun sau bine. Acestea au fost cuvintele folo
site de noul primar al Clujului, domnul Teodor 
Groza, numit de Prefectură într-o funcţie deli
cată, chiar aspră, pentru că vremea în care tră
im nu mai permite mănuşile delicate cu care vor 
să ne mîngîie unii obrazul. ' .

D.S.: Domnule primar, am sclcctat din discu- 
' ţia noastră foarte lungă cîtcva din opiniile dum
neavoastră, cu speranţa că vom putea prezenta 
cititorilor noştri imaginea unui om real, carc sc 
implică în putere. . .

T.G.Î Ani înţeles din spusele dumneavoastră că 
ar trebui să fac o mică autobiografie. Am făcut 
multe, pentru eă viaţa m-a obligat, dar dacă ce
tăţenii Clujului vor să aibă încredere în mine. 
vor avea, fără să mă împăunez cu eroisme inu
tile. Nu cred că e cazul dosarelor şi nici a po
veştilor, frumoase. Oricum, la 14 ani munceam 
la calea ferată. Am ajuns inginer,şi apoi şi condu
cătorul unor importante sectoare. Nu m-a inte
resat puterea niciodată, am fost- întotdeauna .un 
meseriaş. . ...

D.S.: Asta sc va vedea, dar mi-aţi spus că sîn
teţi ardelean şi chiar foarte îndrăgostit de Cluj

T.G.: Ceea ce mi se pare mai important, şi 
vreau să fac această precizare: sînt ardelean. Bi
horean!.' M-am născut în comuna Tinca. La Cluj 
am venit în anul' 1989, în luna februarie. Am 
lucrat, apoi am fost mutat forţat la Bucureşti, 
pentru reorganizarea căilor ferate. Am lucrat în
totdeauna pe criterii striat profesionale şi am 
fost singurul director general fără şcoală de par- 
ticî. Nu vreau să demonstrez nimic, dar ar fi 
bine de spus că, trăind în cultul muncii şi ple
cat, de foarte tînăr de acasă, n-am avut şansa de
cit să g îndese, să învăţ şi să învăţ viaţa prin 
muncă. Poate de aceea am rămas întotdeauna 
singur. Acum, în 1991, am fost numit secretar 
de stat îa_ Departamentul de Căi Ferate. Asta a 
durat pînă în luna martie, cînd domnul Doru 
Pană s â . îmbolnăvit şi atunci guvernul mi-a. î n - . 
credinţaţ conducerea întregului -minister. Âm fost, 
ministru pînă în luna aprilie, cînd s-a aprobat 
reorganizarea Căii Ferate, aşa cum am propus-o 
noi, echipa de specialişti, ca societate naţională. 
Consiliul de administraţie al societăţii m-a ales 
ca preşedinte al consiliului Fiincf demnitar, nu 
puteam fi ales în această funcţie decît'atunci cînd 
eram eliberat din minister. Am cerut guvernului 
să trec din funcţia de demnitar în cea de la so
cietate. Pentru că aceasta mi-a fost misiunea. De 
aceea'am plecat de la Cluj, pentru a munci în 
Calea Ferată. Am fost înţeles, am fost eliberat 
din funcţia de ministru . . .  .

D.S.: Nu vă supăraţi, am înţeles că nu vă plac

„scaunele". Totuşi, plecarea dumneavoastră nu v-a 
creat conflicte cu Guvernul?

T.G.: Conflict este mult spus. Categoric, au 
fost discuţii în cadrul Guvernului, dar de natură 
economică, pentru că am susţinut anumite pro
bleme care erau strict profesionale, care ţineau 
de activitatea Căii Ferate. Am activat ca preşe
dinte al societăţii de Cale Ferată pînă în august, 
cînd au intervenit nişte discuţii între ^mine, ca 
şi conducător al Societăţii, şi conducerea Ministe
rului pentru a schimba modul de conducere al 
Căii Ferate. Eu am susţinut’ părerea specialişti
lor, considerînd această organizare făcută pe cri
terii reale şi, mai ales, profesionale.

D.S.: Am. observat că folosiţi tot timpul cu
vintele-de muncă şi profesionalism ... Eu, avînd 
două discuţii mai ample cu dumneavoastră în 
care m-aţi „acuzat" că vă observ prea atent, de 
parcă aş dori să vă supun Ia un examen psiholo
gic, ştiu că nu Io folosiţi ca o simplă propagandă. 
Ca primar. . .  ,

T.G.: Ca primar voi folosi aceleaşi cuvinte 
pe care le respect cu sfinţenie şi le voi pune în 
practică. Mai mult, voi respecta cu aceeaşi sfin
ţenie Legea. Oricîrid şi oricine mi se poate adresa 
şi chiar primesc orice sugestii Sînt un om ca 
toţi ceilalţi. Dar despre democraţie, vom mai 
discuta. . .

. Dorin SERGIIIE

DUPLEX: RADIO CLUJ — RADIO CHIŞINĂU

Şi totuşi, alegeri în Găgăiuia şi Transuistriâ!
• Găgăuzii şi ruşii din Trans- 

nistria vor alegeri . . .  • Fede-’ 
raţia internaţională a Comitete
lor Helsinki pentru drepturile 
omului, la Chişinău! • Guver
nul Moldovei caută ieşire din 
impasul energetic • , Frontul 
Popular critică vehement deci
zia conducerii" Republicii dc a 
senina Memorandumul privind 
achitarea datoriilor externe ale 
U.R-S.S.Î

—  Deci, alegerile vor avea 
loc! Şi în 1, şi în 8 decembrie.. .

— Aşa este^ La 8 decembrie, . 
în Moldova se va alege primul 
preşedinte. Scrutinul nu se des
făşoară însă în condiţii favora- 
’biio. Separatiştii din Transnistria 
şi cei din sudul republicii con
tinuă pregătirile pentru propriile 
lor alegeri do la 1 decembrie. 
Preşedintele aşa-zisului Soviet 
Suprem, al aşa-zisei ' Rcpublici , 
Transnislriene, Grigore Mără- 
cuţă, a emis chiar astăzi un de
cret prin care a confirmat des
făşurarea alegerilor şi a refe
rendumului, chemînd toţi condu
cătorii de unităţi economice şi 
primarii .satelor dc a crea,^con
diţii pentru activitatea comisiilor 
electorale. Intre . timp, a mai 
fost înaintat Încă un. candiţJat 
lâ preşedinţie, Ghenadie Blago- 
tlarnîl, fiind acum trei. ..El- re-1 
prezintă una din filialele celor 
cinci partida aşa-zise unionala, 
dlr» Transnistria. In Găgăuzia, 
aşa cum am precizat anterior,

sint doi candidaţi. Şi aici, în 
special după evenimentele de la 
Vulcăneşti ,în jurul cărora s-a 
făcut destulă speculă, ■ e aproape 
sigur că" alegerile se vor desfă
şura;

— Caro este, totuşi, opinia 
majorităţii populaţiei?

— Populaţia Republicii nu se 
mai interesează, ca înainte, de 
politică. Sînt alte probleme de 
interes azi: problemele sociale 
din ce în ce mai precare, pro
blemele economice. Există te-

. meri ca la alegerile programate 
în 1 şi 8 decembrie • să nu se în
trunească nici condiţia de jumă
tate plus unul! Numai în aceste 
condiţii alegerile sînt valabile.

— Ce program electoral a mai 
avut domnul Mircea Ioan Sne
gur?

— Ieri, luni, a fost din nou la 
IDubăsari, iar azi s-a deplasat la 
Tighina. Mîine e programată o 
vizită la Găuşeni şi alta la Slo
bozia. Peste două zile va fi la 
Tiraspol. Aceste întîlniri, Unind 
cont de tendinţele separatiste de 
acolo, se vor deosebi de cele an
terioare .............

— Agenţiile internaţionale dc 
presă au consemnat prezenţa Ia 
Chişinău a unor membri ai 
„Comitetului Helsinki" . . .

— .Timp ,de trei zile, ei-, au 
studiat 'Htiaţia social-politică 
diiv Republiră, acordirid o deo-

OBSERVÂTOR 

{Continuare in paf. II)

ANUNŢ-'
Ziua cea mai scumpă a po

porului nostru —• I "Decembrie 
1918 — va fi sărbătorită sîmbă
tă, 30 noiembrie .1991, orele 11, 
in sala Bibliotecii Universităţii.

La accastă aniversare vor lua 
cuvîntul domnul deputat ION 
RAŢIU, preşedintele organiza
ţiei judeţene, precum şi alţi 
fruntaşi polilici.

PARTIDUL NAŢIONAL 
ŢĂRĂNESC CREŞTIN 

-  ' DEMOCRAT CLUJ

INVITAŢIE
Asociaţia pentru protejarea şi 

ajutorarea handicapaţilor mo
tori, filiala Cluj. cu sediul în 
str. ICogălniceau nr. 8, invită 

copiii şi tinerii asociaţiei la Pro
gramul cultural prezentat cu o- 
cazia Sărbătorii Sfintului Ni
colae, ce va avea loc marţi, 3 
decembrie 1991, orele IC, la 
Clubul „Arta textilă" (str. Sa
muel Brassai nr- 7, parter).

ASOCIAŢIA PENTRU 
PROTEJAREA 

ŞI AJUTORAREA 
HANDICAPAŢILOR 

CARDIACI OPERAŢI 
DIN ROM ANI A

anunţă pe membrii săi din jude
ţul Sluj că în 10 .decembrie,-pra 
17, va avea loc, la Spitalul do 
rocupcrare, o şediaţă IU care se 
v o r , dezbate o  serie de proble
me specifice activităţii asocia* 
ţiol. Pînă : atunci, posesorii de 
autevehicule membri al asocia
ţiei, sint rugaţi să se prezinte la 
sediii cu talonul maşinii

IMPORT. sri
A ÎNCEPUT

ACTIVITATEA DE REPARAT»
INCALTÂMINTE 

-v  EXPRES

.E B & a s -
•  In  preajma zilei de 1 de

cembrie — declarată Zi naţiona
lă a României, Parlamentul ţă
rii s-n reunit, ieri dimineaţă, 
într-o şedinţă solemnă, dedicată 
marcării evenimentului măreţ, 
care a cunoscut înfăptuirea Ma-’ 
rii Uniri, cu 73 de ani în urmă. 
în deschiderea şedinţei solemne 
a luat cuvîntul dl. Dan Marţian, 
preşedintele Adunării Deputaţi
lor, care a evocat semnificaţia 
majoră a. zilei de 1 Decembrie, 
evocînd faptul că acest mo- 
ment a încununat lupta înde
lungată a tuturor românilor de 
pretutindeni pentru emancipare 
naţională şi salvgardarea iden
tităţii proprii, pentru libertatea 
şi independenţa patriei. în  con- 
•tinuarea şedinţei solemne au 
luat cuvîntul liderii formaţiuni
lor politice din Parlament şl 
Camera Deputaţilor, precum şl 
Mircea Druc, deputat şi fost 
prim-ministru al Republicii Mol
dova. Vorbitorii au evocat, mo
mentele importante din istoria 
plină de lupte şi , jertfe a po
porului român, evidenţiind, în 
acest context, că actul de la 1 
Decembrie 1918 nu este doar 
consecinţa acţiunilor românilor 
din toate provinciile româneşti, 
ci şi rezultatul eforturilor gene
raţiilor. anterioare.

• Parlamentul României a 
luat cunoştinţă de. hotărîrea au
torităţilor de la Kiev de a orga
niza la 1 decembrie 1991 un re
ferendum asupra independenţei 
Republicii Ucraina. Avîr.dîn ve
dere că acest referendum ar urma 
sa se desfăşoare şi pe teritoriile 
româneşti - -  Bucovina de Nord, 
Ţinutul Herţa, Ţinutul Iîotin, 
precum şi judeţele din sudul Ba
sarabiei, Parlamentul României 
declară solemn că aceste teri
torii au fost rupte din trupul 
ţării, iar Pactul Ribbentrop-Mo- 
lotov a fost declarat nul şi ne
avenit, ab initio, de U.R-S.S. la
24 decembrie 1989 şi d e ' Parla
mentul României la 24 iunie 
1991.

Desigur, este dreptul Ucrainei 
să organizeze un referendum 
pentru independenţa sa, dar a- 
cest referendum nu poate avea 
valabilitate în privinţa teritori
ilor româneşti anexate abuziv 
de fosta URSS, teritorii care nu 
au aparţinut niciodată Ucrainei . 
şi sînt de drept ale României.

Parlamentul României reite
rează ataşamentul faţă de pre
vederile Actului-final al Confe
rinţei C.SC.E. de la Helsinki, 
care admite posibilitatea modifi
cării frontierelor pe' căi paşnice • 

„diplomatice.
Parlamentul României declară 

solemn- că referendumul organi
zat de autoritătile de la Kiev 
în teritoriile româneşti' este nul 
şi neavenit, precum şi consecin
ţele acestuia. .

Parlamentul României cere 
parlamentelor şi guvernelor tu
turor statelor, care vor recunoaş
te independenţa Ucrainei să de
clare expres că această recu
noaştere nu se extinde asupra 
teritoriilor româneşti menţiona
te. Parlamentul României se 
pronunţă pentru începerea u- 
nui dialog cu Parlamentul de la 
Kiev în vederea examinării îm
preună a problemelor stabilirii 
unor relaţii de bună vecinătate 
şi colaborare între RomAnia şl 
Ucraina şi invită, Sn acest scap, 
o delegaţie parlamentară ucrai; 
neană să efectueze 'o vizită la 
Bucureşti, ctt măi curînd posi
bil. Parlamentul/României soli-., 
cită Guve'rriuluî ţării să înceapă 
de urgenţă negocieri cu autori-' 
tăţite de Ia Kiev. fn problema 
teritoriilor româneşti nnexatş. 
cu forţa de U.R^S.S.

Această declaraţie a fost a-, 
doptntă d c ‘ Parlamentul'  Romă» 
niel în şedj/iţa din 28 nolerabrlfc 
1991, cu unanimitate de voturfa :
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m o i  transilvaniei în înfăptuirea şi apărarea marii mm  (iii)
Izbucnirea primului război mondial marca Jn 

•celoşt timp adincirea crizei Interne a Imperiu
lui austro-ungar, amplificarea luptei pentru eli
berare naţională & popoarelor înrobite. Prezenţa 
sutelor de mii de ostaşi români ardeleni, Incor
poraţi tn armata austro-ungară, pe fronturile de 
luptă ale Europei, va demonstra conduita lor 
exemplară şî ataşamentul pentru cauza unităţii 
politice a românilor. Acţiunile desfăşurate de 
transilvăneni fn această perioadă, în vederea în- 
mănuncherii eforturilor pentru cauza comună a 
Marii Uniri, s-au purtat pe mai multe planuri.

Pentru românii basarabeni şi transnistrienj vo~ 
Juntîri ardeleni şi bucovineni au jucat un rol 
deosebit. In august 1916, In momentul intrării 
României tn război, numai Jn lagărele din Rusia 
erau aproape 120.000 prizonieri români. Simpla 
ştire a intrării României fn război a făcut ca
40.030 din aceştia să ceară înrolarea cît mai 
grabnică In armata română, fn urma unor trata
tive anevoioase cu autorităţile ruseşti s-a organi
zat Ia Darniţa, lîngă Kiev, Corpul voluntarilor 
români ardeleni şi bucovineni, care In adunarea 
generală din 13^26 aprilie 1917 adoptă Procla
maţia prin care îşi arată hotărirea' «de a uni 
tot poporul, tot teritoriul românesc din monai- 
hia austro-ungară In una şi nedespărţită Româ
nie liberă şi independentă*. Prin faptul că a fost 
prima hotărîre d e  acest fel şi datorită Impor 
tanţei sale, manifestarea a fost numită .Prima 
Alba Iulia”. Voluntarii români au avut strînse 
contacte eu studenţii români de la Kiev şi popu
laţia românească iKn zonă. „tmbărbătindu-i cu 
cuvinte pornite din suflet şi călăuzindu-i moral
mente In acele timpuri şi împrejurări excesiv 
de grele” — cum spune o  mărturie' din epocă, 
locotenentul Sever Bocu redacta ziarul săptămî- 
rtai „România Marc”, care apărea Ia Kiev pe 
lingă comandamentul Corpului voluntarilor, care 
a devenit o  publicaţie mult îndrăgită de studenţi, 
„o  nouă evanghelie*. La adunarea generală a ro
mânilor din Kiev din 25 noiembrie 1917, unde 
s-a constituit Societatea naţională „Deşteptarea”
*  românilor din Ucraina, au reţinut atenţia Iri- 
deosebit cuvintăriîe colonelului Gh. C-tin Pie- 
tiaru, comandantul acestei mari unităţi şi a lo 
cotenentului Sever Bocu. eare au impresionat 
adine adunarea. '
: Atmosfera creată prin activitatea însufleţită a 
voluntarilor ardeleni a  contribuit în bună mă
sură la convocarea ţi desfăşurarea lucrărilor Con

gresului de Ia Tiraspol din 17—18 decembrie- 
1317, prima adunare naţională reprezentativă ca
re a cerut Unirea cu România. Din partea tran
silvănenilor a participat prof. univ. Onisifor Ghi- 
bu, care In cuvintarea rostită aduce salutul Ar
dealului, recunoscut in mocf unanim a fi „leagă
nul neamului românesc". El descrie în faţa trans- 
nistrienilor situaţia grea a românilor ardeleni, în 
acel moment însemnat al luptei pentru libertate 
naţională şi unitate politică.

In Basarabia la întrunirea Congresului ostăşesc 
din Chişinău, la 20 octombrie 1917, un eşalon de 
800 voluntari ardeleni compus din ostaşi şi 23 
de ofiţeri au sosit în gara Chişinău, deplasîndu-se 
de la Kiev spre frontul românesc. Ei au fost 
invitaţi la congres. .Voluntarii ardeleni străbat 
străzile Chişinăului In marş vitejesc şi ihtrînd 
în Palatul Unirii (Sala eparhială), urale nesfîr- 
şite Ii intîmpină. Se organizează repede un fes
tival naţional*, scrie D. Bogos In lucrarea La 
râspîntie. Atunci cînd. In momentele de vîrf ale 
luptei pentru Unire, forţele -bolşevice dezlănţuie 
o  anarhie periculoasă, ceea ce a dus la procla
marea stării de asediu, Consiliul Directorilor (or
ganul cu atribuţii guvernamentale) cere la 22 
decembrie 1917 ministrului de război al Româ
niei trimiterea la Chişinău a unui regiment de 
voluntari ardeleni. Eşalonul soseşte în dimineaţa 
zilei de 6 ianuarie, constituit din 500 de oşteni, 
sub comanda ofiţerilor Ioan Vescan şi Vasile 
Osvadă. Ei sînt atacaţi în gară de forţele bolşe
vice, care provoacă un veritabil măcel, situaţia 
devenind gravă. Conduita curajoasă a ardeleni
lor a influenţat favorabil evoluţia ulterioară a 
lucrurilor.

Acelaşi D. Bogbs îşi încheie cartea La râspîntle 
cu următoarele concluzii: JŞi ca încheiere la 
toate cele scrise mai. sus ţin să subliniez încă 
odată rolul .important ce l-au avut ardelenii şi 
bucovineni refugiaţi în Basarabia, şî ardelenii şi 
bucovinenii voluntari, din Kiev, în mişcarea na
ţională din Basarabia. Focul sacru al naţiona
lismului ardelean a încălzit sufletele tinerilor b a - . 
sorabeni la Kiev. şl le-au dat avîntul cel mare 
spre calea adevărată a întregire» neamului ( . . ; )  
La Odessa, Chişinău, Iaşi, ardelenii şi bucovine
nii, ca primii creştini,-poartă făclia Unirii nea
mului cu sfinţenie şi cu un devotament, fiind ori 
cînd gata la sacrificii pînă a-şi pune şi viaţa“.

C ont univ. dr, Ioan Silviu NISTOR ,

Şi totuşi, alegeri iri Găgăuzia şi...
( t J r m a r r  ( t i n  p a s  I )

sebită atenţie problemei respec
tării drepturilor omului. Ei au 
vizitat Transnistria şi unele ra
ioane din Sud, s-au întîlnit cu 
conducătorii Republicii, au luat 
<runoştin|ă de proiectul noii cons
tituţii. Ieri,; In ajunul plecării, 
âu ţinut şi o  conferinţă de pre
să, exprimînd puncte 'de vede
re-

— Revin la proiectele aşa-zi- 
setor mkre-repttblici.- sint deja 
graniţe pcaroio. e  nevoie de pa-, 
şapca r te?

—  Nu, nu există nici un fel 
de eontrol-paţapoarte- -Tendinţa 
unor lideri locali esţe susţinută 
doar de o mirii parte a popu

laţiei dtn zonele respective. Ţin • 
să menţionez că Transnistria c 
locuită aproximativ astfel: 35—

• 40 Ia sută moldoveni, cam 17 
lâ sută ucraineni. In vreme ce 
ponderea ruşilor nu e mai mare 
de 15—16 Ia sută. Deci, nu exis
tă o  tendinţă clar pronunţată, 
susţinută de o  majoritate fermă 
a, vreunei naţionalităţi conlocu
itoare. Aceeaşi situaţie e şi în 

. Sud, unde, mai compact, locu-. 
iese găgăuzii . . .

— E mult discutată şi la noi 
problema „Memorandumului"!

—  Cînd s-a întors de la Mos
cova, domnul prim-ministru Va
leriu Muravscbi, ln cadrul unei 
conferinţă de presă, a precizat 
că semnarea Memorandumului

vizînd achitarea datoriilor ex
terne ale fostei UR.S.S. încă rit» 
însemna acceptarea de către 
Moldova a condiţiilor acestui 
Memorandum. De ce? După a- 
cest pas, urmează ca primii-mi- 
niştri ai republicilor dîn cadrul 
fostei Uniuni să semneze un 
tratat prin care să fie asumate 
obligaţii concrete. Evident, In 
condiţiile neîndeplinirii cerinţe
lor, atît primul-ministru al Mol
dovei, cît şl cel al Ucrainei, Fo- 
kin, şi al Uzbekistanului nu vor 
semna Tratatul! E vorba de a se 
pune la dispoziţie nu doar cota- 
parte a obligaţiilor, ci şi cea, a 
veniturilor. Deci, e firească ce
rinţa: dacă datoriile fostei Uni
uni şlnt comune tuturor repu
blicilor, atunci şi veniturile cu
mulate Irţ răstimp trebuie să fie 
împărţite în aceleaşi condiţii...

Vă reamintim că astăzi, de Ia 
ora 10,30, vom vedea un film 
american, realizat In 1948, după 
celebra piesă a lui William Sa- 
royan „The Time of Your Life" 
(Timpul vieţii tale), cu .Tames 
Cagnev, Wiîliam Bendix, Wayne 
Morris, Jeanne Cagney, Brode- 
rick Crawford şi. alţii. Ora dc 
muzică (12,40) este consacrată as
tăzi micului dicţionar muzical a- 
juns la litera U: unison, uvertu
ra de concert, uvertura de ope
ră, uvertura-fantezie. Emisiunea 
Medicina pentru toţi, de Ia ora
13,30, ne atrage atenţia asupra 
unui aspect pe care, să recunoaş
tem,1 l-am cam neglijat: necesi
tatea donării de sînge. Vom as
culta părerea unor specialişti din 
domeniile hematologiei, chirur
giei şi pediatriei. Mondo-muziţa 
de la ora 14,20 ne rezervă o se
lecţie din repertoriul internaţio
nal de muzică uşoară. După Ma
pamond (14,45), Rrflecţii rutiere 
(15,15) şi Prcuniversitaria —  as
tăzi o  veritabilă revistă de cul
tură, care îndeamnă la meditaţie 
şi întoarcere la izvoarele perene 
ale românilor: limba latină. La 
ora 16, o altă emisiune de 'cultu
ră: Limba noastră, cu unele pro
bleme de „modă" în lingvistică 
(într-un dialog cu acad. Zoe Du- 
mitrescu Buşulenga) şi cu o  clari
ficare asupra „paronimelor". Pî
nă la Emisiunea în limba ger
mană (17,05) ne vom delecta cu 
muzică uşoară românească inter
pretată efe Marina Voica, Lore- 
dana Groza, Maria Nagy, Geani- 
na Olaru şi Alina Coman. Sub

semnul „Unirii noastre de fie
care zi* şi-al excepţionalului vers 
arghezian „Măria ta, ostaşule <il 
ţă r i i . .i "  se desfăşoară astăzi e- 
misiunea Pro Patria 18,05. Gong!, 
emisiunea de critică şi actuali
tate teatrală. Ia ora 19. După 
Desene animate (19,30) şi Actu
alităţi (20), o  nouă dezbatere a- 
supra Constituţiei României la 
ora 20,35. Ultimul episod al se
rialului Ioana D’A rc .— Puterea 
ş i ' inocenţa, la 21,25. Tn această 
seară, emisiunea Simpozion ne-a 
pregătit citeva rubrici de inte
res: „La umbra . . .  cărţilor în 
floare",' Apariţii ' ale editurii 
L'Herne la Casa Verneseu. Par
ticipă: Constantin Tacou, Ion 
Vartic şi Nicolae Breban; „Ba
lanţa cinematografiei ţinută «le 
Lucian Pintilie şi" Ion Băieşu"; 
„Ritmuri, energii, . impulsuri"; 
„Compania de balet Karine Sa- 
porta la Bucureşti"; „Cărţi inspi
rate de închisorile comuniste*. 
După ultima ediţie a Actualită
ţilor (23,45}, un Divertisment «ur
zicai nocturn, cu selecţiuni din 
Festivalul şi concursul interna
ţional de interpretare a romanţei 
„Crizantema de aur“, desfăşurat 
la Tirgovişte, un microrecital Na- 
thalie Cole şi Tele-topul realizat 
de Petre Magdin. Mîine vă spu
nem Bună dimineaţa! la ora 3. 
Pentru copii — Universal şotron,
o emisiune-concurs, în care iste
ţimea se împleteşte cu voia bu
nă, muzica şi dansul. Vă mai 
recomandăm să urmăriţi Viaţa 
spirituală (11.30], cu „Jurnalul fe
ricirii" de N. Stcinhardt (partea 
ă  II-a) şi „File din istoria creşti
nismului românesc: Sfintul An
drei. Pînă Ia ora de începere a. 
Telc-clubulo» de sîmbătă,. mai a- 
veţi ocazia să ascultaţi muzică 
de operă (12,30) şi să participaţi 
la recapitularea principalelor e- 
venimente politice interne din 
săptămînă pe care o  încheiem — 
in emisiunea 7 x 7 . - -

PROGRAMUL STUDIOULUI DE 
RADIO CLUJ:

-Sîmbătă: 6—8 Bună dimineaţa 
actualităţi şi muzică; 10 Week- 

end': Popas gastronomic; 10,30 Li
ceenii: Există oare profesorul 
ideal? I I '— De la un stadion Ia 
altul — fotbal divizia B In trans
misie directă; 13 La hora satu
lui —  cîntece şi'jocuri populare;
13,30 Apărătorii gliei transilvane:

IG Clubul gazetarilor; 17 „Hai 
, să-ntindem hora mare*- — Din 
cîntecele dragi neamului româ
nesc; 17.30 Ţara mea de dor — 
montaj de poezie închinat Zilei 
naţionale a României; 20 „C-aşa-i 
românul cînd se veseleşte-  — B- 
diţie specială a emisiunii „Top 
Transilvania", închinată Zilei 
naţionale a României. ,

* - * . ' ' V
T.V* CÎJJJ 

Sîmbătă: 8 — Video Week-end; 
8,40 Emisiune în limba maghiară 

OPERA ROMÂNA — DON 
GIOVANNI, ora 18,30

PROGRAMUL COMPETIŢIILOR 
SPORTIVE

•  FOTBAL. Sîmbătă, de la ora
11, pe stadionul din strada Ma- 
şinişţilor, in cadrul etapei a 16-a 
a Diviziei B, ceferiştii primesc 
replica formaţiei C.S.M. Suceava.

•  BASCHET. Etapa a 9-a a 
Campionatului naţional mas
culin programează în Sala spor
turilor. sîmbătă de la ora 11, o 
partidă atractivă între „U“ Fi- 
maro. şi Rapid Bucureşti.

•  POLO. Ultima „dublă" a tu
rului pune faţă în faţă, într-o 
dispută decisivă pentru- desem
narea echipei care va retrograda 
în „B“ , pe Voinţa Cluj şi Astra 
Arad. Jocurile • se vor - desfăşura 
sîmbătă de Ia ora 18 şi dumini
că de Iar ora 10.

•  HANDBAL. Cuplaj, dumini
că, în Sala aporturilor: ora 9,30: 
„U - — Textila Sebeş (Divizia B 
feminin); ora î l :  „U" C.U.G. — 
Strungul Arad (Divizia A  mascu
lin). : --

T I 7 7 3 3  1 1 7 7 3 g J

ANUNŢA;
onorata clientelă ecr incepind de (o oceosto dată. 
în tederea sărbătorilor de iarnă;
PRACTICĂ eu adevărat, 

CELE MAJ AVANTAJOASE TARIFE DIN CLUJ:
•  10 lei pornirea

- •  30 lei km. parcurs
•  4 lei min. staţionare

; •  DEPLASAREA LA COMANDA. GRATUIT 
' •  TAXAREA cu contor corect reglat 
’ Apelaţi cu încredere la telefoanele- 11-77-32 5» 
;i 1-77-33.

•  Societatea angajează posesori de autoturisme 
pentru activitate de taxîmetne. Informaţii Io sediu, 
str. Dostoievski nr. 31, Cfuj-Napoco. intre orele 
.17-19.(1794)

S.C. „CITY TAXI- S.R.L
Primq firmă particularo de taximetrie din Cluj- 

Napoca, vă foc© cunoscută modificarea tarifelor 
după cum urmează:

9  de la 8 fa 10 tei — pornirea
•  de la 2 fa 6 leî — staţionarea
•  de fa 16 la 37 fer — kilometrul parcurs
Precizăm co  aceste tarife corespund realităţii.

Vâ rugăm aveţi încredere in corectitudinea şî ser
virea exemplară cu care vâ stăm Io dispoziţie, ta 
telefoanele: 16-66-66; 16-68-66; 16-51-75. Vă mul
ţumim. (1834T/A)

A G E N fu T D E lu ^

B-dut Eroilor nr. 9. telefon 11-12-23 
Organizează petrecerea Revelionului in Staţiunile:

•  Sovata — hotel Făget. cat. 1 — 5 iile — preţ
4.730 lei/pe»s.

•  Sîngeorz Bai -  hotel Hebe, ca t  I A — 5 zile
— preţ 3300 tei/pers.

•  Felix — hotel Someş, ca t I A — 3 zile — preţ
2.Î34 lei/pers.

•  Geoagiu — hotel Germisara, ca t I A . 5 zife — 
preţ 3.300 tei/pers. Se primesc comenzi fi pentru 
alte staţiuni, la cerere. Agenţia angajează ghizi- 
organizatori efe grup, fn condiţii bune de salariza* 
te. (1792)

TELEVIZOARE COLOR LA UN PREf FOARTE 
CONVENABILI 

S.C. Tufipan S.R.L. primeşte înscrieri to Televizoa
re cotor de fabricaţie FUNAI 2003 cu diagonale de 
51 cm. Firma importatoare -  N I S  Computers Clu{
-  acordă o garanţie de 12 luni şi asigură piese de 
schimb tfmp de 6 ani.

La înscriere solicităm depunerea avansului de 
60.000 (şaizeci mii) lei. Livrarea va avea lac in 

luno Decembrie 1991.
înscrierile se fac fa Lrbrărio „Corvina' — str. Ma

tei Corvin nr. 3, în magazinul „Bazar* dîn str. Gîor- 
dano Bruno nr. 30, Id Gherla îr> magozinul dîn str. 
Ştefan cel Mare nr. 15, precum şf to sediuf firmei,' 
str. Pavfov nr. 6 -8 .

In cazul câ înscrierea Dvs. se va face pînă Io 29 
noiembrie a.c.. televizorul va fi livrat Io un preţ 
maxim de 65-68  mîi lei.

Aşteptăm înscrierea Dvs.
Ocazie unicat (1804)

COOP. „MUNCA INVALIZILOR* CLUJ-NAPOCA

Str. Gmpina nr. 62-64  '  
Informează onorata clîentelâ co  Incepind ca  do

ta de 30 (inclusiv) noiembrie a.c. se pot comanda 
şi ridica numere de circulaţie ;t slmbâta.

En perioada 24. 12. 91 -  05- 01. 92. activitatea 
cooperativei este întreruptă. (Î791)

Y



ADEVĂRUL OF CI U.Î

TITLUL!

Principii generale 
ARTICOLUL 1

STATUI, ROMAN. {1) România este stat naţionăl su
veran ţi independent, unitar şi indivizibil. (2) Forma de 
guvernămînt a statului român este republica. (3) Româ
nia este stat de drept, democratic şl social, în care dem
nitatea onuiltii; drepturile ţ i  libertăţile cetăţenilor, li
bera dezvoltare a personalităţii umane, dreptatea şl plu
ralismul politic reprezintă valori supreme şi sînt garan
tate- ..

ARTICOLUL 2
' SUVERANITATEA. f l )  -Suveranitatea naţională apar-, 

ţine poporului român, care o  exercită prin organele sale 
reprezentative şi prin referendum. (2) Nici un grup şl 
rad o persoană nu pot exercita şuveranitatea în nume 
propriu.: . *  -

ARTICOLUL 3
TERITORIUL, t l ) Teritoriul României este inalienabil.

(2) Frontierele ţării sint consfinţite prin lege organică, . 
cu respectarea principiilor şl a celorlalte norme generat* 
admise ale dreptului internaţional (3) Teritoriul este 

-organizat, sub aspect administrativ, în comune, oraşe şi 
judeţe. In condiţiile legii, unele oraşe-sînt declarate mu
nicipii. (4) Pe teritoriul statului român nu pot fi stră
mutate sau colonizate populaţii străine.

ARTICOLUL 4
UNITATEA POPORULUI ŞI EGALITATEA INTRE 

CFTAŢENI. (!) Statul are ca fundament unitatea poporu
lui român. {2) România este patria comună şi indivizibilă 
a tuturor cetăţenilor săi, fără deosebire de rasă, de na
ţionalitate, efe origine etnică, de limbă, religie, de sex, - 
de opinie, de apartenenţă politică, de avere «au de ori
gine socială.

ARTICOLUL 5
CETAŢENIAi f ! ‘ Cetăţenia română se dobîndeşte, se 

păstrează sau se pierde tn condiţiile prevăzute de legea 
organică. {2) Cetăţenia română nu poate fi retrasă ace
luia care a dobîndit-o prin naştere.-

; ARTICOLUL r,  ̂ ^
DREPTUL LA IDENTITATE. (1) Statul recunoaşte şi 

garantează persoanelor aparţinînd minorităţilor naţionale 
dreptul la păstrarea, ia dezvoltarea şi la exprimarea 
identităţii lor etnice, culturale, lingvistice şl religioase.

nînd minorităţilor naţionale trebuie să fie conforme eu 
principiile efe egalitate şl de nediscriminare în raport cu 
ceilalţi cetăţeni români.

ARTICOLUL 7
ROMANII DIN STRAINATATE. Statul sprijină întări, 

rea legăturilor cu  românii din afara frontierelor ţării şl 
acţionează pentru păstrarea, dezvoltarea şi exprimarea 
identităţii lor etnice, culturale, lingvistice^ şi religioase, 
cu respectarea legislaţiei statului ai cărui cetăţeni sînt

- ARTICOLUL 8
PLURALISMUL Ş f PARTIDELE POLITICE, (1) Plura

lismul în societatea românească este o  condiţie şi o ga
ranţie a democraţiei constituţionale (2) Partidele politi
ce se constituie şl îşi desfăşoară activitatea Sn condiţiile 
legii. Ele contribuie la definirea şi ■ la exprimarea voin
ţei politice a cetăţenilor, respectînd suveranitatea, naţio
nală, integritatea teritorială, ordinea de drept şl princi
piile democraţiei.

ARTICOLUL 9
SINDICATELE. Sindicatele se constituie şi îşi desfă

şoară activitatea potrivit cu statutele lor, în condiţiile 
legii. Ele contribuie la apărarea drepturilor şi la promo
varea intereselor profesionale, economice' şl sociale ale - 
salariaţilor.

ARTICOLUL 10
RELAŢII INTERNATIONALE. România întreţine şl 

dezvoltă relaţii paşnice eu toate statele şl, în acest ca- 
dru, relaţii <fe bună vecinătate, întemeiate pe principii
le şi pe celelalte norme general admise ale dreptului in
ternaţional. •

ARTICOLUL 11
OREPTUL INTERNATIONAL ŞI DREPTUL INTERN.

II) Statul român se obligă să îndeplinească întocmai şl 
bunăcredinţă obligaţiile ce-i revin din tratatele la 

care este parte. (2) Tratatele ratificate de Parlament, po
trivit legii, fac parte din dreptul intern.

ARTICOLUL 12
SIMBOLURI NAŢIONALE, fl) Drapelul României esto 

tricolor; culorile sint aşezate vertical, in ordinea urmă-, 
ţ̂ are, începînd de la lance; albastru, galben, roşu. (2) 
Ziua naţională a României este 1 Decembrie, (3) Imnul 
n‘'ţinnal al României -este „Deşteaptă-te române*. (4) Ste- 
tta ţării şi sigiliul statului sînt stabilite prin legi orga- 
•lice.

ARTICOLUL 13
LIM11A. OFICIALA. In România, limba oficială este 

‘imba română.

ARTICOLUL 14
CAPITALA. Capitala României este municipiul Buctt- 

«ţti.

TITLUL II

Drepturile, libertăţile şl îndatoririle fundamentale
CAPITOLUL i

Dispoziţii comune

ARTICOLUL 13
UNIVERSALITATEA, ţl) Cetăţenii beneficiază de drep

turile şl de libertăţile consacrate prin Constituţie şl prin - 
alte legi şl au obligaţiile prevăzute de acestea. (2) Le
gea dispune numai pentru viitor, cu excepţia legii pena
le mai favorabile.

ARTICOLUL IC
EGALITATEA IN DREPTURI (1) Cetăţenii sînt egali 

ln faţa legii şi a autorităţilor publice, fără privilegii şl 
fără discriminări. (2) Nimeni nu este mai presus de lege.
(3) Funcţiile şl demnităţile publice, civile sau militare, 
pot fi ocupate efe persoanele care au numai cetăţenia ro
mână şl domiciliul In ţară.

ARTICOLUL 17
CETĂŢENII ROMANI IN STRAINATATE. Cetăţeni» 

români se bucură In străinătate de protecţia statului ro- 
. mân şi trebuie să-sl îndeplinească obligaţiile, cu excep

ţia acelora ce nu sînt compatibile cu absenţa lor din 
ţară

ARTICOLUL 18
CETĂŢENII STRĂINI 4ŞI APATRIZII (!)  Cetăţenii 

străini şi apatrizii care locuiesc în România se bucură 
de prcifecţia generală a persoanelor şi a averilor, garan
tată de Constituţie şi de alte legi. (2), Dreptul de azil se 
acordă şl se retrage în condiţiile legii, cu respectarea 
tratatelor şi a convenţiilor internaţionale la care Româ
nia este parte. -

ARTICOLUL 19
EXTRADAREA .ŞI EXPULZAREA. (1) Cetăţeanul ro

mân nu poate fi extrădat sau expulzat din România. {2> 
Cetăţenii străini şl apatrizii pot fl extrădaţi numai în 
baza unei convenţii internaţionale sau în condiţii de re
ciprocitate. (3) Expulzarea sau extrădarea se hotărăşte 

. -de justiţie. y ■ *
ARTICOLUL 20

TRATATELE INTERNAŢIONALE PRIVIND DREPTU
RILE OMULUI. (1) Dispoziţiile constituţionale privind 

•drepturile şi libertăţile cetăţenilor vor fi interpretate şi 
: f-plicate în coneorrfanţă cu Declaraţia Universală a 
. Drepturilor Omului, cu' pactele şl cu celelalte tratate 1a 
care România este parte. }2) Dacă există neconcordanţs 
între pactele şl tratatele privitoare la drepturile funda- 

' mentale ale omului, la care România este parte, şl legile 
interne, juj prioritate reglementările internaţionale.

ARTICOLUL 21 "  .
ACCESUL LIDER L A ' JUSTrţTE. U) Orice persoană 

se poate adresa justiţiei pentru apărarea drepturilor, a 
libertăţilor şl a intereselor sale legitime. {2ţ Nici o  lege 
nu poate îngrădit exercitarea acestui drept.

CAPITOLUL n
Drepturile şi libertăţile fundamentale

ARTICOLUL 22
DREPTUL LA VIAŢA Şl LA INTEGRITATE FIZI

CA ŞI PSIHICA. (1) Dreptul îa viaţă, precum şi dreptul 
la integritate fizică ş! psihică ale persoanei sînt garan
tate. (2) Nimeni nu poate fl supus torturii şl nici unui 
fel de pedeapsă sau de tratament inuman, ori degra
dant (3) Pedeapsa cu moartea este interzisă.

ARTICOLUL 23
LIBERTATEA INDIVIDUALA. (1) Libertatea Indivi

duală şl siguranţa persoanei sînt inviolabile. (2) Per. 
cheziţionarea, reţinerea sau arestarea unei persoane sînt 
permise numai în  cazurile şi cu procedura prevăzute de 
lege. (3) Reţinerea nu poate tfepăşi 24 de ore. (4) Ares
tarea se face în temeiul unul mandat emis de magis
trat, pentru o  durată de cel mult 30 de zile. Asupra le
galităţii mandatului, arestatul se poate plînge judecăto
rul ui, carie «ste obligat'să se pronunţe prin hotărîre mo
tivată Prelungirea arestării se aprobă numai de instanţa 
de judecată. (5) Celui reţinut sau arestat i se aduc de 
îndată la cunoştinţă, în limba pe care* o înţelege, motl-

■ vele reţinerii sau ale arestării, iar învinuirea, în cel mai 
scurt termen: învinuirea se adltce la cunoştinţă numai în 
prezenţa unul avocat- ales sau numit din oficiu. (6) Eli
berarea celui reţinut sau .arestat este obligatorie, dacă 
motivele acestor măsuri au dispărut. (7) Persoana aresta
tă. preventiv are dreptul sâ ceară punerea sa In liber
tate provizorie, sub control judiciar său pe cauţiune, 
ffl) Pînă la rămîne rea definitivă a hotărîrii judecătoreşti 
de condamnare, persoana este considerată nevinovată. (9) 
Nici o pedeapsă nu poate fi stabilită sau aplicată decît 
în condiţiile şl in temeiul legii.

ARTICOLUL 24
DREPTUL LA APARARB. fl) Dreptul la apărare este 

garantat (2) In tot cursul procesului, părţile au dreptul 
să fie asistate de un avocat, ales sau numit din oficiu.

ARTICOLUL 25
LIDERA CIRCULAŢIE. (1) Dreptul îa libera circula

ţie, în ţară şl în străinătate, este garantat Legea stabi
leşte condiţiile exercitării acestui drept. (2) Fiecărui ce
tăţean II este asigurat dreptul de a-şl stabili domiciliul 
sau reşedinţa în orice localitate din ţară. de a emigra, 
precum şi de a reveni tn ţară.

ARTICOLUL 20
VIAŢA INTIMA, FAMILIALA ŞI PRIVATA. (I) Au-

torit&ţlle publice respectă şl ocrotesc viaţa intimă, fami
lială şl privată. (2) Persoana fizică nre dreptul *ă dis
pună de ea însăşi, dacă nu încalcă drepturile şl liber
tăţile altora, ordinea publică sau bunele moravuri.

ARTICOLUL t t
INVIOLABILITATEA DOMICILIULUI. (1) Domiciliul 

f l  reşedinţa sînt inviolabila Nimeni nu poate pătrunde 
sau rămine In domiciliul ori în reşedinţa unei persoane 
fără învoirea acesteia. (2) De ia prevederile alineatului
(1) se poate deroga prin lege ln următoarele situaţii; a) 
pentru executarea unul mandat de arestare sau a unei 
hotărîri judecătoreşti; b) pentru înlăturarea unei pri
mejdii privind viaţa, integritatea fizică sau bunurile 
unei persoane: c) pentru apărarea siguranţei naţionala 
sau a ordinii publice; d) pentru prevenirea răspîndirli 
unei epidemii. (3) Percheziţiile pot fl ordonate exclusiv 
de magistrat şi pot fi efectuate numai în formele pre
văzute de lege. {4) Percheziţiile In timpul nopţii sînt, 
Interzise, afară de cszul delictului flagrant -

ARTICOLUL 28
SECRETUL CORESPONDENŢEI. Secretul scrisorilor, 

al telegramelor, al altor trimiteri poştale, al convorbi
rilor telefonice şl al celorlalte mijloace legale de comu
nicare este inviolabil.,

ARTICOLUL 29
- LIBERTATEA CONŞTIINŢEI. (1) Libertatea gîndîrii şl 
a opiniilor, precum ţi libertatea credinţelor religioase nu 
pot fi Îngrădite sub nici o  formă- Nimeni nu poate fi 
constrîns să adopte o opinie ori să adere la o  credinţi' 
religioasă, contrare convingerilor sale. (2) Libertatea con
ştiinţei este garantată;, ea trebuie sâ se manifeste In 
spirit de toleranţă şl de respect reciproc. (3) Cultele re
ligioase sînt libere ş! se organizează potrivit statutelor 
proprii, fn condiţiile legii. (4) In relaţiile dintre culte 

. sînt interzlie orice forme, mijloace, acte sau acţiuni da. 
învrăjbire religioasă (5) Cultele religioase sînt autonome- 
faţă de stat şi se bucură de sprijinul acestuia. Inclusiv 
prin înlesnirea asistenţei religioase In armată. In spita
le. In penitenciare, in azi le şi în orfelinate. (6) Părinţii- 
sau tutorii au dreptul db a asigura, potrivit propriilor 
convingeri, educaţia copiilor minori a. căror răspundere 
le revine. - /  ;

ARTICOLUL 30 j
LIBERTATEA DE EXPRIMARE, f l )  Libertatea de ex

primare a gînduri!or, a opiniilor sau a credinţelor şl
libertatea, creaţiilor de orice fel. prin viu grai. prin -•"•«v1 
prin imagini, prin sunete sau prin alte mijloace a jo- 
municare în public, sint Inviolabile. f2) Cenzura de orice 
fel este interzisă. (3) Libertatea presei implică şl liber
tatea de a înfiinţa publicaţii. (4) Nici o  publicaţie n a ' 
poate fi suprimată. (5) Legea poate impune mijloacelor 
de comunicare in masă obligaţia de a  face publică sursa 1 
finanţării, fo) Libertatea de exprimare nu poate preju
dicia demnitatea, onoarea, viaţa particulară a persoanei “ 
şi nici dreptul la propria imagine (7| Sînt interzise de 
lege defăimarea ţării şl a naţiunii, îndemnul la război 
de agresiune, la ură naţională,, rasială, <fe clasă sau re 
ligioasă, incitarea la discriminare, la separatism b*rilo
ri al sau la violenţă publică, precum şi , manifestărila 
obscene, contrare bunelor moravuri. (8) Răspundere* si-, 
vilă pentru informaţia sau pentru creaţia adusă la cu
noştinţă publică revine editorului sau realizatorului, au- 

. torului, organizatorului manifestării artistice, proprieta
rului mijlocului de multiplicare, al postului de radio «au 
de televiziune, în condiţiile legii. Delictele de. presă se 
stabilesc prin lege. ' .

ARTICOLUL 31
DREPTUL LA INFORMAŢIE. (1) Dreptul persoanei de 

a avea acces la orice informaţie de in ter» public nu
■ poate fi îngrădit (2) Autorităţile publice potrivit com

petenţelor ce le revin, sînt obligate să asigure infirma
rea corectă a cetăţenilor asupra treburilor publice şl - 
asupra problemelor de interes personal.1 (3J Dreptul la- 
informaţie nu trebuie să prejudicieze măsurile de pro
tecţie a tinerilor sau siguranţa naţională. (4) Mijloacele 
de informare în masă. publice şl private, sînt obligate- 
să asigure informarea corectă a opiniei publice. (5) Ser
viciile publice de radio şl dte televiziune sînt autonome. 
Ele trebuie să garanteze grupurilor sociale şi politice 
importante exercitarea dreptului Ia antenă. Organizarea 
acestor servicii şl controlul parlamentar asupra activitâ- • 
ţii lor se reglementează prin lege organică.

ARTICOLUL 32
DREPTUL LA LVVAŢATURA. (1) Dreptul la învăţă

tură este asigurat prin învăţămîntuî general obligatoriu, . 
prin învăţămîntuî liceal şt prin cel profesional, prin ;

. învăţămîntuî superior, precum şl prin alte forme de in
strucţie şl de perfecţionare. (2) învăţămîntuî de toate 
gradele se desfăşoară în limba românăr In condiţiile le- ' 
gii, învăţămîntuî se poate desfăşura şl într-o limbă da 
circulaţie internaţională. (3) Dreptul persoanelor aparţi- . 
nînd minorităţilor naţionale de a- învăţa limba lor ma
ternă şi dreptul de a putea, .fi instruite în această limbă 
sînt garantate: modalităţile de exercitare a acestor drep
turi se stabilesc prin lege. (4) învăţămîntuî de stat este 
gratuit potrivit legii. (5) Instituţiile’ de învăţămînt. in
clusiv cele particulare, se înfiinţează şi îşî desfăşoară 
activitatea în condiţiile legii. (6) Autonomia universitară 
este garantată. (7) Statul asigură libertatea învăţămîntu- 
lui religios, potrivit cerinţelor specifice fiecărui cu lt In 
şcolile de stat, învăţămîntuî religios este organizat şl 
garantat prin lege.

ARTICOLUL 33
DREPTUL LA OCROTIREA SĂNĂTĂŢII. (1) Dreptul 

la ocrotirea sănătăţii. este garantat. (2) Statul este obli
gat să la măsuri pentru asigurarea igienei şl a sănătă
ţii publice. (3) Organizarea asistenţei medicale şi a sis
temului de asigurări sociale pentru boală, accidente, ma
ternitate şl recuperare, controlul exercitării profesiilor 
medicale şi a activităţilor paramedicale, precum şl alte 
măsuri de protecţie a sănătăţii fizice şl mentale a per- / 
voanei se stabilesc potrivit legii.

ARTICOLUL 34
DREPTUL I,A VOT. fl )  Cetăţenii au drept de vot dă . 

la vlrsta d c 18 ani, împliniţi pină In ziua alegerilor In
clusiv (2) Nu au drept de vot debilii sau alienaţii min
tal, puşi sub interdicţie, şl nici persoanele condamnate, 
prii» hotărîre Judecătorească -definitivă, la pierderea drep
turilor electorate.

(Continuare In pag. IV)
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ARTICOLUL 35 .

DREPTUL DE A  FI ALES. (I) Au dreptul de a fl 
nleşl cetăţenii cu drept de vot care îndeplinesc condiţiile 
prevăzute în articolul 16 alineatul (3). dacă nu le este 
interzisă asocierea în partide politice, potrivit articolului 
37 alineatul (3). (2; Candidaţii trebuie să fi împlinit, pînă 
ln ziua alegerilor inclusiv, vîrsta de cel puţin 23 de ani, 
pentru a fi aleşi în Camera Deputaţilor, sau în organele 
locale, şi vîrsta de cel puţin 35 de-ani, pentru a fi aleşi 
îri Senat sau în funcţia de Preşedinte al României.

ARTICOLUL 30
LIBERTATEA ÎNTRUNIRILOR. Mitingurile, demon

straţiile, procesiunile sau orice alte întruniri sînt libere 
şi se pot organiza şi desfăşura numai în mod paşnic, 
fără nici un fel de arme.

ARTICOLUL 37
DREPTUL DE ASOCIERE. (1) Cetăţenii se pot .asocia 

liber în partide politice, în sindicate şi în alte forme 
de asociere. (2) Partidele sau organizaţiile care, prin sco
purile ori prin activitatea lor, militează împotriva plura
lismului politic, a principiilor statului de drept ori a su
veranităţii, a integrităţii sau a independenţei României 
sînt neconstituţionale. (3) Nu pot face parte din partide 
politice judecătorii Curţii Constituţionale, avocaţii po
porului, magistraţii, membrii activi ai armatei, poliţiştii 
şi alte categorii de funcţionari publici stabilite prin lege 
organică. (4) Asociaţiile cu caracter sccret sînt interzise.

' ' ARTICOLUL 38
MUNCA SI PROTECŢIA SOCIALA A MUNCII. (1) 

Dreptul la muncă nu poate fi îngrădit. Alegerea profe
siei şi alegerea locului de muncă sînt libere. (2) Sala
riaţii au dreptul la protecţia socială a muncii. Măsurile 
de protecţie-privesc securitatea şi igiena muncii, regimul 
de muncă al femeilor şi âl tinerilor, instituirea unui sa-' 
lariu minim pe economie, repaosul săptămînal, conce
diul, de odihnă plătit, prestarea muncii în condiţii grele, 
precum şi alte situaţii specifice. (3) Durata normală a 
zilei de lucru este, în medie, de ce l. mult. 8 ore: (4) La 
muncă egală, femeile au salariu egal cu bărbaţii. (5) 
Dreptul la negocieri colective în materie de-murică şi 
caracterul obligatoriu ăl- convenţiilor -colective sînt -ga-> 
rar.tate. . . . ‘
■ /  ■ ARTICOLUL 39
. ^INTERZICEREA MUNCII FORŢATE. (1) Munca' for
ţată este inlerzisă. (2) Nu constituie muncă forţată: ă) 
serviciul cu caracter militar sau activităţile desfăşurate 
în locul acestuia de cei care, potrivit legii, nu prestează 
serviciul militar obligatoriu din motive religioase: b) 
munca unei persoane condamnate, prestată îrt; condiţii-; 
normale, în perioada de detenţie sau de libertate condi
ţionată; c) prestaţiile impuse in situaţia creată de cala
mităţi ori de alt pericol,- precum şi-cele care fac parte 
din obligaţiile civile normale stabilite de lege.

ARTICOLl/L 40
_ DREPTUL^ LA GREVA, fi) Salariaţii au dreptul la gre

vă pentru apărarea intereselor, profesionale, economice,şi 
sociale. (2) Legea stabileşte condiţiile' şi limitele exerci
tării acestui drept,: precum şi garanţiile, necesare asigu
rării serviciilor esenţiale pentru societate. :

■: ARTICOLUL 41
• PROTECŢIA PROPRIETĂŢII PRIVATE. (1) Dreptul 

de proprietate, precum şi creanţele asupra statului/ sînt 
garantate. Conţinutul şi ■-•limitele acestor drepturi sînt 
stabilite de lege. (2) Proprietatea privată este ucrotită în 
mod egal de lege, indiferent de 'titular. Cetăţenii- străini - 
şi apatrizii nu pot dobîndi dreptul^de proprietate asupra 
terenurilor. (3) Nimeni nu poate fi expropriat decît pen- ; 
tru o cauză de utilitate publică, stabilită potrivit legii, 
cu dreaptă şi prealabilă despăgubire - (4) Pentru lucrări 
de interes general,- autoritatea publică poate folosi sub
solul , oricărei proprietăţi imobiliare, cu obligaţia • de a 
despăgubi proprietarul - pentru daunele aduse solului, 
plantaţiilor sau construcţiilor, precum şi pentru altedâu- 
ne imputabile autorităţii. (5) .Despăgubirile prevăzute în 
alineatele: (3) şi (4) se-stabilesc de comun-acord cu p ro -- 
prietarul său, în caz de divergenţă, prin justiţie. (6) Drep
tul de proprietate, obligă la respectarea sarcinilor privind 
protecţia mediului şi : asigurarea bunei vecinătăţi, pre
cum şi la respectarea - celorlalte sarcini • care, potrivit 
legii sau obiceiului, revin proprietarului. (7) Averea do- 
btndită licit nu poate fi confiscată. Caracterul licit al 
dobîndirii se prezumă. (8j . Bunurile destinate,-folosite sau 
rezultate din infracţiuni ori contravenţii pot-fi confisca-, 
te numai în condiţiile legii.. *

ARTICOLUL 4?
DREPTUL LA, MOŞTENIRE. Dreptul la moştenire este 

garantat. '
ARTICOLUL 43 ■

NIVELUL DE TRAI. (1) Statul , este obligat să ia mă
turi de dezvoltare economică şi dc protecţie socială, do 
natură să asigure cetăţenilor un nivel de trai decent.
(2) Cetăţenii au. dreptul la pensie, la concediu de mater
nitate plătit, la asistenţă medicală în unităţile sanitare 
de stat, la ajutor de şomaj şi la alte forme de asistenţă 
socială prevăzute de lege. . •

ARTICOLUL 44
FAMILIA. (1, Familia se întemeiază pe căsătoria liber 

consimţită între soţi, pe egalitatea aceştora şi pe drep
tul şi îndatorirea părinţilor dc a asigura creşterea, edu
caţia şi instruirea copiilor. (2) Condiţiile de încheiere, de' 
desfacere şi de nulitate a căsătoriei se stabilesc prin le
ge. Căsătoria religioasă poate fi celebrată numai după 
căsătoria civilă (3) Copiii din afara căsătoriei sint egali 
în faţa legii cu cei din căsătorie.

ARTICOLUL 43
PROTECŢIA COPIILOR ŞI A TINERILOR. (1) Copiii 

şi tinerii se bucură de un regim special de protecţie şi 
dc asistenţă în realizarea , drepturilor lor. (2) Statul acor
dă alocaţii de iitat pentru copii şl ajutoare pentru îngri
jirea copilului bolnav ori handicapat. Alte forme dc pro

tecţie socială, a -topiilor şl a tinerilor se stabilesc prin 
lege. (3) Exploatarea minorilor, folosirea lor ln activităţi 
care le-ar dăuna sănătăţii, moralităţii sau care le-ar pu- - 
ne în primejdie viaţa ori dezvoltarea normală sînt inter
zise. (4) Minorii sub vîrsta de 15 ani nu pot fi angajaţi 
ca salariaţi. (5) Autorităţile publice au obligaţia să con
tribuie la asigurarea condiţiilor pentru participarea libe
ră a tinerilor la viaţa politică, socială, economică, cultu
rală şi sportivă a ţării.

ARTICOLUL 46
PROTECŢIA PERSOANELOR 1IADICAPATE. Persoa

nele handicapate se bucură de protecţie socială. Statul 
asigură realizarea unei politici naţionale de prevenire, 
de tratament, de readaptare, de învăţămînt, de instruire 
şi de integrare socială a handicapaţilor, respectind drep
turile şi îndatoririle ce revin părinţilor şi tutorilor.

ARTICOLUL 47 :
DREPTUL DE PETIŢIONARE. (1) Cetăţenii au dreptul- 

să se adreseze autorităţilor publice prin petiţii formula
te numai în numele semnatarilor. (2) Organizaţiile legal 
constituite au dreptul să adreseze petiţii exclusiv în nu
mele colectivelor pe care le reprezintă' (3) Exercitarea 
dreptului de peţiţionare este scutită de taxă. (4). Autori
tăţile publice au obligaţia' să răspundă la petiţii în ter
menele şi în condiţiile stabilite potrivit legii.

ARTICOLUL 48
DREPTUL PERSOANEI VATAMATE DE O AUTORI

TATE PUBLICA. (1) Persoana vătămată într-un drept 
al său de o autoritate publică, printr-un act administra
tiv sau prin nesoluţionarea în termenul legal a unei ce-

- reri, este îndreptăţită să obţină recunoaşterea dreptului 
pretins, anularea actului şi repararea pagubei. (2) Con
diţiile şi limitele exercitării acestui drept se stabilesc 
prin lege organică. (3) Statul răspunde patrimonial, po
trivit- legii, pentru prejudiciile. cauzate prin erorile; ju
diciare săvirşite în procesele penale.

ARTICOLUL 40 ^
RESTRINGEREA EXERCIŢIULUI UNOR DREPTURI 

. SAU AL UNOR LIBERTĂŢI. (1) Exerciţiul unor drep
turi sau al unor libertăţi poate fi restrîns numai prin 
lege şi numai dacă se impune, după. caz, pentru: apăra
rea siguranţei naţionale, a ordinii, a sănătăţii ori a mo
ralei publice, a drepturilor • şi a libertăţilor cetăţenilor; . 
desfăşurarea- instrucţiei penale; prevenirea consecinţelor ■ 
unei calamităţi naturale ori ale unui sinistru deosebit - 
de grav. (2) Restrîngerea trebuie să fie proporţională ■ cu 
situaţia care a determinat-o şi nu poate atinge existenţă 
dreptului sau a libertăţii. 7

CAPITOLUL III
îndatoririle fundamentale - '

; • a r t i c o l u l  50 ?
FIDELITATEA FAŢA DE ŢARA. (1) Fidelitatea faţă 

de ţară este sacră. .(2) Cetăţenii cărora le sînt încredin
ţate funcţii publice, precum şi militarii, răspund de în
deplinirea cu credinţă a obligaţiilor ce le revin şî, în 
acest scop, vor depune jurămîntul cerut de lejfe.

ARTICOLUL 51
RESPECTAREA CONSTITUŢIEI ŞI A LEGILOR. Res

pectarea .Constituţiei, a supremaţiei sale .şi a legilor este 
obligatorie. ,

ARTICOLUL 52
APARAREA ŢARII. (1) Cetăţenii au dreptul şi obliga

ţia să apere România. (2) Serviciul militar este obligato
riu pentru bărbaţii, cetăţeni, români, care au împlinit 
vîrsta de 20 de ani, cu excepţia cazurilor prevăzute de 
lege; (3) Pentru pregătirea în cadrul serviciului militar , 
activ, cetăţenii pot fi încorporaţi pînă la vîrsta de 35 . 
de ani.

ARTICOLUL 53 '
CONTRIBUŢII FINANCIARE. (1) Cetăţenii au obliga

ţia . să contribuie, prin impozite şi prin taxe, la cheltuie
lile publice (2> Sistemul legal de impuneri trebuie să 
asigure aşezarea iustă a sarcinilor fiscale. (3) Orice alte 
prestaţii sînt interzise, în afara celor stabilite prin lege, 
în situaţii excepţionale. -

ARTICOLUL 54
EXERCITAREA DREPTURILOR ŞI A LIBERTĂŢI

LOR. Cetăţenii români, cetăţenii străini şi apatrizii tre
buie să-şi exercite drepturile şi libertăţile constituţiona-. 
le cu bună-credinţă, fără să încalce drepturile şi libertă
ţile celorlalţi.

CAPITOLUL IV
Avocatul Poporului

ARTICOLUL 55
NUMIREAVŞI ROLUL. (1) Avocatul Poporului este 

numit de Senat, pe o durată de 4 ani, pentru apărarea 
drepturilor şi a libertăţilor cetăţenilor. Organizarea şi 
funcţionarea instituţiei Avocatului Poporului se stabi
lesc prin lege organică. (2) Avocatul Poporului nu poale 
îndeplini nici o altă funcţie publică sau privată.

ARTICOLUL 5G

EXERCITAREA ATRIBUŢIILOR. (1) Avocatul Po
porului îşi exercită atribuţiile din oficiu sau la cererea 
persoanelor lezate în drepturile şi în libertăţile lor, în 
limitele stabilite de'lege. (2) Autorităţile publice sînt 
obligate să asigure Avocatului Poporului sprijinul nece
sar în exercitarea atribuţiilor sale.

Ar t ic o l u l  57

RA PORTUL IN FAŢA PARLAMENTULUI. Avocatul 
Poporului prezintă celor două Camere ale Parlamentu
lui rapoarte, anual sau la cererea acestora Rapoartele 
pot conţine recomandări privind legislaţia sau măsuri 
de altă natură, pentru ocrotirca drepturilor şi a libertă- ! 
ţilor cetăţenilor.

TITLUL Iii 

Autorităţile publice

CAPITOLUL I
Parlamentul

Secţiunca 1 
Organizare şi funcţionare

ARTICOLUL 58
ROLUL ŞI STRUCTURA. (1) Parlamentul este orga

nul reprezentativ suprem al poporului român şi unica 
autoritate legiuitoare a ţării. (2) Parlamentul este alcă
tuit din Camera Deputaţilor şi Senat.

ARTICOLUL 59
ALEGEREA CAMERELOR. (1) Camera Deputaţilor, şi 

Senatul sînt alese prin vot universal, egal, direct, secret 
şi liber exprimat, potrivit legii electorale. (2) Organiza-- 
ţiile cetăţenilor aparţinînd minorităţilor naţionale, care 
nu întrunesc în alegeri numărul de voturi pentru a fi 
reprezentate în Parlament, au dreptul la cîte un loc de 
deputat, în condiţiile legii electorale. Cetăţenii unei mi- 
norităţi naţionale pot fi reprezentaţi numai de o singură 
organizaţie. (3) Numărul .Reputaţilor şi. al senatorilor se 
stabileşte prin legea electorală, în raport cu populaţia 
ţării.

ARTICOLUL 60
DURATA MANDATULUI. (1) Camera Deputaţilor, şl 

Senatul sînt alese pentru vin mandat de 4 ani, care poa-; 
te fi prelungit, prin lege organică; ■ în caz de război sau . 

: de catastrofă. (2) Alegerile pentru Camera Deputaţilor şl 
pentru Senat se desfăşoară în cel mult 3 luni' de. la-expi
rarea mandatului sau de la dizolvarea .Parlamentului. (3). 
Parlamentul nou ales se întruneşte, la convocarea preşe
dintelui României, în cel mult 20 de zile de ,lă .alegeri.
(4) Mandatul Camerelor se prelungeşte pînă la întruni
rea legală a noului Parlament In această perioadă, nil 
poate fi revizuită 'Constituţia şi nu pot fi adoptate, mo-, 
difieate sau abrogate legi .organice. (5) Proiectele de legi 
sau propunerile legislative înscrise pe ordinea de zi a 
Parlamentului. precedent îşi continuă procedura în nou). 
Parlament. - '

ARTICOLUL 01 v  - .
ORGANIZAREA INTERNA. (1) Organizarea şi func

ţionarea fiecărei Camere se stabilesc prin regulament 
propriu. Resursele financiare ale Camerelor sînt prevă
zute în bugetele aprobate de către a c e s te a . (2) Fiecare 
Cameră îşi alege un birou permanent. Preşedintele Ca
merei Deputaţilor şi preşedintele i Senatului se aleg pe , 
durata mandatului Camerelor. Ceilalţi niemjbri ai birou- 

; rilor permanente sint aleşi Ia în c e p u t u l  fiecărei sesiuni. 
Membrii birourilor permanente pqt fi revocaţi înainte, de 
expirarea mandatului. (3) Deputaţii şi senatorii se pot, 
organiza în grupuri parlamentare.. poiri yi t regulamentu
lui fiecărei Camere, (4) Fiecare Cameră' îşi constituie co
misii permanente şi poate institui comisii de, anchetă sau 

.alte comisii speciale. Camerele îşi pot constitui comisii.; 
comune. (5) Birourile permanente şi comisiile parlamen
tare şe alcătuiesc potrivit configuraţiei politice a fiecărei 
Camere. _ ......

ARTICOLUL 62
ŞEDINŢE COMUNE. (1) Camera Deputaţilor şi Sena

tul lucrează în şedinţe separate şi în şedinţe comune. In 
şedinţele comune, lucrările se desfăşoară potrivit unui 
regulament adoptat cu votul, majorităţii deputaţilor şi . 
senatorilor. (2) Camerele se întrunesc în şedinţă comuna 
pentru:. ‘

a) primirea mesajului preşedintelui . României;.
ta), aprobarea bugetului de stat şi a bugetului asigură

rilor sociale de stat; ' ‘ •
c) declararea mobilizării generale sau parţiale;
d) declararea stării de război; -  ̂ <
e) suspendarea sau încetarea ostilităţilor militafe; *̂ ' ‘

‘ f) examinarea rapoartelor Consiliului Suprem' de Apă
rare a Ţării şi ale Curţii de Conturi;

g) numirea, la propunerea preşedintelui ‘ României, a 
directorului Serviciului -Român' de Informaţii şi exerci
tarea controlului asupra activităţii acestui serviciu; '

h)'îndeplinirea altor atribuţii care, potrivit Constituţiei 
sau regulamentului, se exercită în şedinţă comună.

ARTICOLUL 63
SESIUNI. (1) Camc-ra Deputaţilor şi Senatul se întru

nesc în două sesiuni ordinare pe an. Prima sesiune în
cepe în luna februarie şi nu poate depăşi sfirşitul lunii ■ 
iunie. A doua sesiune începe în luna septembrie şi nu 
poate depăşi sfirşitul lunii decembrie. (2) Camera1 Depu
taţilor şi Senatul se întrunesc şi^în sesiuni extraordina
re la cererea Preşedintelui României, a biroului perma- 

. nent al fiecărei Camere ori a cel puţin o treime din nu
mărul deputaţilor sau al senatorilor. (3) „Convocarea Ca
merelor se face de către preşedinţii acestora.

ARTIC OLUL 64 •
ACTELE JURIDICE ŞI CVORUMUL LEGAL. Camera 

Deputaţilor şi Senatul adoptă legi, hotărîri şi moţiuni, 
în prezenţa majorităţii membrilor

ARTICOLUL 65 .
CARACTERUL PUBLIC AL ŞEDINŢELOR. (1) Şedin

ţele celor două Camere sînt publice. (2) Camerele-pot 
hotărî ca anumite şedinţe să fie-secrete.

Secţiu-nca a 2-a ,
Statutul deputaţilor şi al senatorilor

ARTICOLUL 66
MANDATUL REPREZENTATIV. ((1) în exercitarea 

mandatului, deputaţii şi senatorii sînt în serviciul po
porului. (2) Orice mandat imperativ este nul. »

ARTICOLUL 67
MANDATUL DEPUTAŢILOR ŞI AL SENATOR1LOH-

(1) Deputaţii şi senatorii intră în exerciţiul mandalului 
la data întrunirii legale a Camerei din care fac parte, 
sub condiţia validării. (2) Calitatea de deputat sau de 
senator încetează la data întrunirii legale a Camerelor 
nou alese sau în caz de demisie, de pierdere a dreptu
rilor electorale, de incompatibilitate ori de deces.
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ARTICOLUL 68

IWCOMPATIBIJLITAŢX (1) Nimeni na poate fi, tn a- 
seîaşi timp, deputat şi senator. (2) Calitatea de-deputat 
sin de senator este incompatibilă cu exercitarea oricărei 
Aincţil publice de autoritate, cu excepţia celei de mem- 
ferual guvernului. (3) Alte incompatibilităţi se stabilesc 
prin lege organicfi.

ARTICOLUL 60
IMUNITATEA PARLAMENTARA. (1) Deputatul sau 

senatorul nu poate fi reţinut, arestat, percheziţionat sau 
trimis în judecată, penală ori contravenţională, fără 
încuviinţarea Camerei din care face parte, după asculta
rea sa. Competenţa de judecată aparţine Curţii Supreme 
de Justiţie. (2) In caz de infracţiune flagrantă, deputatul 
sau senatorul poate ii reţinut şi supus percheziţiei. Mi
nistrul justiţiei va informa neintirziat pe preşedintele 
Camerei asupra reţinerii şi a percheziţiei. In cazul în 
care Camera sesizată constată că nû  există temei pen
tru reţinere, va dispune imediat revocarea acestei mă
suri.

ARTICOLUL 70
INDEPENDENŢA OPINIILOR. Deputaţii şi senatorii 

nu pot fi traşi la răspundere juridică pentru voturile 
sau pentru opiniile politice exprimate ; în exercitarea 
mandatului.

ARTICOLUL 71
INDEMNIZAŢIA Şl CELELALTE DREPTURI. Deputa

ţii şi senatorii primesc o indemnizaţie lunară; : Cuantu
mul indemnizaţiei şl celelalte drepturi se stabilesc prin 
lege. ■ . -

1 .';■■■ ' Secţiunea'a 3-a ’ '
Legiferarea '• '‘ .'.r ; ■ • •

ARTICOLUL 72 , . _ '.'--7, V.
. CATEGORII DE LEGI. (1) Parlamentul adoptă legi 
constituţionale, legi organice ţi legi ordinare. (2) Legile _ 
constituţionale sînt cele de revizuire a Constituţiei. (3)

■ Prin lege organică se; reglementează:
a) sistemul electoral;
b) organizarea şi funcţionarea partidelor politice; '

. c) organizarea şi desfăşurarea referendumului;
d) organizarea Guvernului şi a Consiliului Suprem de 

Apărare a Ţării; ' ’ , ’ •' •
eV regimul stării de asediu şî al celei de urgenţă; . T
f) infracţiunile, pedepsele şi regimul executării aces

tora;
,gj acordarea amnistiei S3ii a igraţierii colective;
h) organizarea şi funcţionarea Consiliului Suprem al 

Magistraturii, a .instanţelor -judecătoreşti a Ministerului 
Public şi a Curţii de Conturi;

.i) statutul funcţionarilor publici; ' 
i! contenciosul administrativ;
k) regimul juridic general'al proprietăţii şi al moşte

nirii;' ; ' ..
I) regimul general privind raporturile de muncă, sin

dicatele şi protecţia socială; ; ’
, .m) organizarea generală a învăţămintului; 

n) regimul general al cultelor;
o) organizarea administraţiei locale, a teritoriului,, pre

cum şi regimul general piivinc! autonomia locală; 
p) modul de Stabilire a zonei economice; exclusive;
-r) celelalte domenii pentru care, în Constituţie se pre

vede adoptarea de legi organice.
' ARTICOLUL 73 -

;; INITIATIVA LEGISLATIVA. (1) Iniţiativa legislativă 
aparţine guvernului,'deputaţilor, senatorilor, precum şi 
:unui număr de cel puţin 200 000 de cetăţeni cu drept de 
vot. Cetăţenii care îşi manifestă: dreptul la iniţiativă le
gislativă trebuie! să provină diri cel puţin un sfert din 
judeţele ţării, Iar în fiecare din aceste judeţe sau în

- -municipiul Bucureşti trebuie să fie înregistrate cel, puţin :
10 000 de semnături în sprijinul Acestei iniţiative. . (2) Nu 
pot face obiectul iniţiativei legislative a cetăţenilor pro- 
blemeîe fiscale, cele cu caracter internaţional,; amnistia 
şi -graţierea. (3) Guvernul îşi exercită iniţiativa legisla
tivă prin transmiterea proioctului .de lege către una din
tre Camere, (4) Deputaţii, senatorii şî Cetăţenii care exer- 

,ciţă dreptul la iniţiativă legislativă pot prezenta'propu* . 
nori legislative numai in forma cerută pentru proiec- » 
tele de legi. (5) Propunerile legislative se supun ; întîi -i 
adoptării în Camera în care au fost prezentate. . '

‘ ' - ' ARTICOLUL 74 ; •'
ADOPTAREA LEGII,OR ŞI A HOTARÎRII.OR. (1) Le

gile organice şi hotărîrile privind regulamentele Camere
lor se adoptă cu votul majorităţii membrilor fiecărei Ca
mere. (2) Legile ordinare şi hotărîrile se adoptă cu votul 

; majorităţii membrilor prezenţi din fiecare Cameră. (3) La 
cererea guvernului sau din proprie iniţiativă, Parlamen
tul poate adopta proiecte de legi saU propuneri legisla
tive cu procedură de urgenţă, stabilită potrivit regula
mentului fiecărei Camere.

ARTICOLUL 75
TRIMITEREA PROIECTELOR DE LEGI ŞI A PRO

PUNERILOR LEGISLATIVE DE LA O CAMERA LA 
CEALALTA. Proiectele de legi sau propunerile legisla-

* tive adoptate de una din Camere se trimit celeilalte Ca
mere a Parlamentului. Dacă aceasta din urmă respinge 
proiectul de lege sau propunerea legislativă, ele se tri
mit, pentru o nouă dezbatere Camerei care le-a adop
tat. O nouă respingere este definitivă.

ARTICOLUL 7(î
MEDIEREA. (1) Dacă una din Camere adoptă un pro

iect de lege sau o propunere legislativă într-o redacta
re diferită de cca aprobată dc cealaltă Cameră, preşedin
ţii Camerelor vor iniţia, prin intermediul unei comisii 
puritare, procedura de mediere. (2) In cazul în care Co
misia nu ajunge la un acord sau dacă una din Camerc 
nu aprobă' raportul Comisiei mediere, textele aflate în 
divergenţă se supun dezbaterii Camerei Deputaţilor şi 
Senatului, în şedinţă comună, care vor adojJta textul 
definitiv cu votul majorităţii prevăzute la art. 74, ali
neatele (1) sau (2V

ARTICOLUL 17
PROMULGAREA LEGII. (1) Legea se trimite, spre 

promulgare. Preşedintelui României. Promulgarea legii se 
face în termen de cel mult 20 de zile do la primire. (2) 
înainte de promulgare,. preşedintele poate cere Parla

mentului, o singură dată, reexaminarea legii. (3) Dacă 
Preşedintele a cerut reexaminarea legii ori dacă s-a ce- . 
rut verificarea constituţionalităţii ei, promulgarea legii 
se face în cel mult 10 zile de la primirea legii adoptate« 
după reexaminare sau de la primirea deciziei Curţii 
Constituţionale, prin care i s-a confirmat constituţiona
litatea.

ARTICOLUL 78
INTRAREA IN VIGOARE A LEGII. Legea se publică 

în Monitorul Oficial al României şl intră îri vigoare la 
data publicării sau Ia data prevăzută în textul ei. I

ARTICOLUL 79
CONSILIUL LEGISLATIV. (1) Consiliul Legislativ este 

organ consultativ de specialitate al Parlamentului, care- 
avizează proiectele de acte normative în vederea siste
matizării, unificării şi coordonării întregii legislaţii. El 
ţine evidenţa oficială a legislaţiei României. (2) înfiin
ţarea, organizarea şi funcţionarea Consiliului Legislativ 
se stabilesc prin lege organică.

CAPITOLUL II
- • - Preşedintele României

V ARTICOLUL 80
•ROLUL PREŞEDINTELUI. (1) Preşedintele României 

reprezintă statul român ‘şi este garantul independenţei 
naţionale, al unităţii şi al integrităţii teritoriale a ţârii.
(2) Preşedintele României veghează Ia respectarea Con
stituţiei şi.la buna funcţionare a autorităţilor publice, 
în acest scop, Preşedintele exercită funcţia de mediere 
între puterile statului, precum şi între stat şi societate.

ARTICOLUL 81
ALEGEREA PREŞEDINTELUI, (li Preşedintele Româ- / 

niei este ales prin vot universal, egal,- direct, secret şi • 
liber exprimat. (2t Este' declarat ales candidatul care a 
întrunit, în primul tur de scrutin, majoritatea de voturi 
ale alegătorilor înscrişi în listele electorale. (3) In cazul 
în : care nici unul dintre candidaţi nu a~ întrunit această . 
majoritate, se organizează al doilea tur de scrutin, între 
primii doi candidaţi stabiliţi în ordinea. numărului de 
voturi obţinute în primul tur. Este declarat ales candi-; 
datul care a obţinut cel mai mare număr de voturi. (4),

■ Nici o persoană nu poate îndeplini funcţia de Preşedinte 
aF României decît pentru cel mult; două mandate. Aces
tea pot fi şi succesive.

ARTICOLUL 82
VALIDAREA MANDATULUI Şl DEPUNEREA JURA- 

MINTULUl. (1) Rezultatul alegerilor pentru funcţia de 
Preşedinte al României este validat de Curtea. Conştitu- - 
ţională. (2) Candidatul a cărui alegere a fost validată 
depune în faţa Camerei Deputaţilor şl a Senatului, _ în 
şedinţă comună, următorul jurămint: „Jur să-mi dăruiesc 
toată puterea şî priceperea pentru propăşirea spirituală 
şi materială a poporului român, să respect Constituţia 
şi legile ţării, să apăr democraţia, drepturile şi libertă
ţile fundamentale ale cetăţenilor, suveranitatea, indepen
denţa, unitatea şi integritatea teritorială a României. Aşa

• să-ini ajute Dumnezeu!“. 1 '
ARTICOLUL 83

DURATA MANDATULUI. (I) Mandatul Preşedintelui 
României este de 4 ani şi se exercită de la data depu
nerii jurămîntului (2). Preşedintele României îşi exercită, 
mandatul pînă la depunerea jurămîntului de Preşedintele 
nou ales. (3) Mandatul Preşedintelui României poate fi 
prelungit, prin lege organică, în caz de război sau de 

.catastrofă. ■ . ? -
ARTICOLUL 81

INCOMPATIBILITĂŢI ŞI IMUNITĂŢI. (1) In timpul 
mandatului, Preşedintele României nu poate fi membru 
al unui partid şî nu poate îndeplini nici o altă funcţie

■ publică sau privată. (2) Preşedintele României se bucură 
de imunitate. Prevederile art. 70 se aplică în mod cores
punzător. (31 Camera Deputaţilor şi Senatul, în şedinţă 
comună, pot hotărî punerea sub acuzare a Preşedintelui 
României pentru înaltă ; trădare, cu votul a cel - puţin 
două treimi din numărul deputaţilor; şi senatorilor. Com- 
petenţa de judecată aparţine-Curţii Supreme'de Justiţie,- : 
tn > condiţiile legii.; Preşedintele' este demis de drept, la 
data rămînerii definitive a hetărîrii de condamnare.

ARTICOLUL 83
- NUMIREA GUVERNULUI. (1), Preşedintele României 

'•Tlesenmeazâ.'un cantfTdat pentru ;funcţia; de prim-minis- ■ 
tru şi numeşte Guvernul pe baza votului de încredere 
acordat de Parlament. (2) în caz de remaniere guverna
mentală sau de vacanţă a postului,' Preşedintele revocă 
şi numeşte, la propunerea primului-ministru, pe unii 
membri ăi Guvernului.

ARTICOLUL 86
CONSULTAREA GUVERNULUI. Preşedintele României 

poato consulta Guvernul cu privire Ia probleme urgente 
şi de importanţă deosebită.

ARTICOLUL 87
PARTICIPAREA LA ŞEDINŢELE GUVERNULUI. (1)

Preşedintele României poate lua parte la şedinţele Gu-
i. vernului în care se dezbat probleme de interes naţional 

privind politica externă, apărarea ţării, asigurarea ordi
nii- publice şi, la cererea primului-ministru, în alte si- 
luaţii: (2) Preşedintele României prezidează şedinţele Gu
vernului la care participă. .

ARTICOLUL 88
MESAJE. Preşedintele României adresează Parlamen-

- tului mesaje cu privire la principalele probleme politice 
ale naţiuni.

ARTICOLUL 80
DIZOLVAREA PARLAMENTULUI. (1) După consulta

rea preşedinţilor celor două Camere şl a liderilor gru
purilor parlamentare. Preşedintele României poate să dir

■ zolve Parlamentul, dacă acesta nu a acordat votul de 
încredere pentru formarea Guvernului în termen de 60 
de zile de la prima solicitare şi numai după respingerea 
a cel puţin două solicitări de învestitură. (2) In cursul 
unui an. Parlamentul poate fi dizolvat o singură dată.
(3) Parlamentul nu poate fi dizolvat in ultimele şase luni 
ele mandatului Preşedintelui României şi nici în timpul 
stării de asediu sau al stării dc urgenţă.

ARTICOLUL 90 ‘ >
REFERENDUMUL. Preşedintele, României, după «ori- 

sultarea Parlamentului, poate cere poporului să-şi- expri- • 
me, prin referendum, voinţa cu privire la probleme de 
interes naţional.

ARTICOLUL 91
ATRIBUŢII IN DOMENIUL POLITICII EXTERNE. (I)

Preşedintele încheie tratate internaţionale tn ţiumele Ro
mâniei, negociate de Guvern, şl le supune spre ratifi
care Parlamentului, in termen de 60 de zile. (2) Preşe
dintele, la propunerea Guvernului, acreditează şi rechea
mă reprezentanţii diplomatici ai României şi aprobă în- 

. fiinţarea, desfiinţarea sau schimbarea rangului misiuni
lor diplomatice. (3) Reprerentanţii. diplomatici ai altor 
state sînt acreditaţi pe lîngă Preşedintele României.

ARTICOLUL 92
ATRIBUŢII IN DOMENIUL APĂRĂRII. (1) Preşedin

tele României esfcT comandantul forţelor armate şi înde
plineşte funcţia de preşedinte al Consiliului Suprem de 
Apărare a Ţârii. (2)-El poate declara, cu aprobarea prea
labilă a Parlamentului, mobilizarea parţială sau genera
lă a forţelor armate. Numai în cazuri excepţionale, hotă
rirea Preşedintelui se supune ulterior aprobării Parla
mentului, în cel mult 5 zile de la adoptare. (3) In caz 
de agresiune armata îndreptată împotriva ţării. Preşe
dintele României ia măsuri pentru respingerea agresiunii 
şi le aduce neîntîrziat la cunoştinţă Parlamentului, prin- 
tr-un mesaj. Dacă Parlamentul nu se află în sesiune el 
se convoacă de drept în 24 de ore de la declanşarea 
agresiunii.

ARTICOLUL 93
MASURI EXCEPŢIONALE. (1) Preşedintele României, 

instituie, potrivit legii, starea de asediu sau starea de 
urgenţă, în întreaga ţară ori în unele localităţi, şi soli
cită Parlamentului încuviinţarea măsurii adoptate, tncel 
mult 5 zile de la luarea acesteia/ (2) Dacă Parlamentul 
nu se află în sesiune, el se convoacă de. drept în cel 
mult 48 de ore de la instituirea- stării da asediu sap ă 
stării de urgenţă şi funcţionează pe toată durata aceş-

• tora. ' .■ 7
ARTICOLUL 94 .

ALTE ATRIBUŢII. Preşedintele Românier îndeplineş
te şi următoarele atribuţii i a) conferă decoraţii şl titluri 
de onoare; b)-acordă gradele de* mareşal, de general şl 
de amiral; c) numeşte ‘ în. funcţii publice, ; în condiţiile 
prevăzute de lege: d) acordă graţierea individuală.'

'- i ARTICOLUL 95 . "V
SUSPENDAREA DIN FUNCŢIE. (1) In căzui săvîrşirîi 

unor fapte grave prin care încalcă prevederile Consti." 
tuţiei, Preşedintele României poate Hi suspendat diri -• 
funcţie de Camera Deputaţilor şl de Senat, în şedinţă co
mună. cu votul majorităţii deputaţilor şi senatorilor, du
pă consultarea Curţii .Constituţionale. Preşedintele 'poate 

. da Parlamentului explicaţii cu privire la faptele ce 1 so 
impută.. (2) Propunerea de suspendare diri funcţie poate 
fi iniţiată de cel puţin o treime diri numărul deputatilps 
şî senatorilor şt se aduce, neîntîrziat. la cunoştinţă Pre
şedintelui. (3) Dacă propunerea de suspendare diri fuiio- 
ţie este aprobată, în cel'mult 30 de zile se origânizează ' 
un' referendum pentru demiterea Preşedintelui. • - -

ARTICOLUL OG
VACANŢA FUNCŢIEI. (1) Vacanţa funcţiei de Preşe

dinte al României intervine îri caz de demisie, de demi
tere din funcţie, de imposibilitate definitivă a exercitării 
atribuţiilor sau de deces. (2) In termen de trei luni de 
la data la'care a intervenit vacanţa funcţiei de Preşe
dinte al României, Guvernul va organiza, alegeri peritril 
un nou Preşedinte, v ' ; , '

■ ARTICOLUL 9*7
INTERIMATUL FUNCŢIEI. (1) Dacă funcţia de Pre

şedinte devine vacantă ori dacă Preşedintele este sus
pendat din funcţie sau dacă se află în imposibilitate 
temporară de a-şi exercita atribuţiile/interimatul se asi
gură, îri ordine de preşedintele Senatului sau de preşe- . 
dintele Camerei Deputaţilor. (2) Atribuţiile prevăzute lâ 
art. 88—90 nu pot fi exercitate pe durata' interimatului 
funcţiei prezidenţiale. ' ’

ARTICOLUL 98
RĂSPUNDEREA PREŞEDINTELUI INTERIMAR. Da

că persoana care asigură interimatul funcţiei de Preşe-
• dinte al„ României'săvirşeşte fapte grave, priri'care se 
încalcă prevederile Constituţiei, se aplică- art. S5 .şl

. art 97. . . '\ ' " ■

ARTICOLUL 99
ACTEI.E PREŞEDINTELUI. (1) în exercitarea atribu

ţiilor sale, Preşedintele României emite decrete care se 
publică în Monitorul Oficial al României. Nepublicarea 
atrage inexistenţa decretului. (2) Decretele emise de Pre
şedintele României în exercitarea atribuţiilor sale prevă
zute în art. 91 alineatele (1) şi (2), art 92 alineatele (2) 
şi (3), art. 93 alineatul (1) şl art 94 literele a), b) şi d) 
se contrasemnează de primul-ministru.

ARTICOLUL 100
INDEMNIZAŢIA ŞI CELELALTE DREPTURI. Indem

nizaţia şi celelalte drepturi ale Preşedintelui României se 
stabilesc prin lege.

CAPITOLUL III 
Guvernul

ARTICOLUL 101
ROLUL ŞI STRUCTURA. (1) Guvernul, potrivit pro

gramului său de guvernare acccptat de Parlament, asi
gură _realizarea politicii interne şi externe a ţării şl 
excrcită conducerea generală a administraţiei public*. 
v2) In îndeplinirea atribuţiilor sale Guvernul cooperea
ză cu organismele sociale interesate. (3) GuverniU es** 
alcătuit din prim-ministru, miniştri şi alţi membri »*•» 
biliţi prin lege organică. '

(Continuare io pag. VI)
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ARTICOLUL 102
WKSTIT1IRA. (1) Preşedintele României desemnează 

un candidat pentru funcţia de prim-ministru, în nun» 
consultării partidului care are majoritatea absolută Sn 
Parlament ori, dacă nu există o  asemenea majoritate, a 
partidelor reprezentate în Parlament. (2). Candidatul pen- 
tru ftmcţîa de prim-mînistru va cere, în termen de 10 
zile de la desemnare, votul de încredere al Parlamen
tului asupra programului şl a întregii liste a Guvernului.
(3) Programul şl lista Guvernului se dezbat de Camera

• Deputaţilor şl de Senat, tn şedinţă comună. Partamew- 
tu! acordă Jucrcdfepe Guvernului cu votul majorităţii de- 
pataţikar şl senatorilor.

ARTICOLUL 103
JURAMtNTUL DE CREDINŢA. (1) Primul-ministru, 

miniştrii şî ceilalţi membri ai Guvernului vor depune 
individual. In faţa Preşedintelui României, jurSmîntulde 
Ia art *2. 0 ) Guvernul ta întregul său ţi fiecare mem
bru în parte Iţi exercită mandatul, incepînd de îa data 
depunerii jtirămtnîului. .

• ' ARTICOLUL 101
INCOMP ATIlîli,ITAŢL fi) Pluncţia de membru al Gu

vernului esîe if*compalibilă cu exercitarea altei funcţii 
' publice de autoritate, ca excepţia celei de deputztt sau 
de senator. De asemenea, «a este incompatibilă cu exer
citarea unei funcţii de reprezentare profesională salari
zate Ia cadrul organizaţiilor cu scop comercial. i(2) Alte 
incompatibililăţi «  -stabilesc prin lege organică.

ARTICOLUL 105
ÎNCETAREA FUNCŢIEI OE MEMBRU AL GUVER- 

NIÎT.W, Funcţia de membru al Guvernului încetează în 
urma demisiei, a terocârit, a pîenferii drepturilor elec
torate, a stării de «irompatibnitale, a decesului, precum 
şi în alte cazuri prwăztfte de ÎEgc-

ARTICOLUL IOC
V ItlMUL-MINISTftU. j|) Primul-ministru conduce Gu- 

verrod şl coordonează activitatea membrilor acestuia, res- 
peclînd atribuţiile ce le revin. De asemenea, prezintă Ca
merei Deputaţilor sau Senatului rapoarte şi declaraţii cu 
privire la politica Guvernului, care se dezbat cu prio
ritate. J2i Dacă primul-ministru se aîlă într-una din si
tuaţiile prevă75Ute la art. î®5 sau «ste în î m posibilitate 
de a-şi exercita atribuţiile, Preşedintele României va de
semna ua nit membru al Guvernului ca prim-fntnîâna 
interimar, pentru a îndeplini atribuţiile primului-aainis- 
tru, pînă la formarea noului Guvern. Interimatul, pe pe
rioada imposibilităţii exercitării atribuţiilor, 'încetează' 
dacă primul-ministru îţi reia activitatea în Guvern. 13) 
Prevederile alineatului (2) se aplică în mod corespunză
tor şi celorlalţi membri ai Guvernului, la propunerea pri- 
.mului-miaistru, pentru o  perioadă de cel mult -45 «îe aSle.

;  ARTICOLUL 187
flCiELE GlÎVRÎNIÎLI!L f l )  Guvernul adoptă iaatSrSri 

şi ordonanţei. 0 ) Hotăririle se emit pentru organizarea 
executării leglîor. {3| Ordonanţele se emit în temeiul 
linei legi speciale de abilitare, In limitele şi In condiţiile 
prevăzute de aceasta, tt) Hotăririle şi ordonanţele adap
tate de Guvern se semnează de primul-ministru, se con
trasemnează de miniştrii care au obligaţia punerii lor 
in exercitare şi se publică In Monitorul Oficial al Ro
mâniei. Nepufelioarea atrage inexistenţa hotărîrii sara a' 
ordonanţei. Hotăririle care au caracter militar se comu
nică numai instituţiilor interesate. • ■ • .

ARTICOLUL 108
RĂSPUNDEREA MHMBJÎILOR GUVERNiJLUL fi) • 

Guvernul răspunde politie numai in feţa Parlamentului 
pentru întreaga sa activitate. Fiecare membru al Gu
vernului răspunde politic solidar cu ceilalţi membri pen
tru activitatea Guvernului şl pentru actele acestuia. {2)
Numai Camera Deputaţilor, Senatul şi Preşedintele So----
mâniei au dirptul să ceară urmărirea penală a membri
lor Guvernului pentru faptele săvîrjîte în exerciţiul func
ţiei lor. Dacă s-a curul urmărirea penală, Preşedintele 
României poate dispune suspendarea acestora din func
ţie. Trimiterea în judecată a unui membru al Guvernu- 

. Iul atrage suspendarea Iui din funcţie Competenţa de 
judecată aparţine Curţii Supreme de Justiţie; {3) Cazu
rile de răspundere şî pedepsele aplicabile membrilor Gu
vernului sînt reglementate' printr-o lege privind respon
sabilitatea ministerială. -

ARTICOLUL IW
ÎNCETAREA MAlVDATtJLIÎL ţl) Guvernul Işi exerci

tă mandatul pină la data validării alegerilor parlamenta
re generale. ţ2) Guvernul este demis la data retragerii 
de Parlament a încrederii acordate sau dacă primul-mi- 
nistru se află Sntr-una din situaţiile prevăzute în art. 
105 ori este Sn imposibilitate de a-şi exercita atribuţiile 
mai mult de 45 de -zile. ţ3) în situaţiile prevăzute In ali
neatul f2> sînt aplicabile prevederile ait. 102. {4) Guver
nul al cănii mandat a încetat potrivit alineatelor f l }  ţ l (2) 
îndeplineşte numai artele necesare pentru administrarea 
treburilor publice, pînă la depunerea jurământului de 
sarv‘--.jH noului «n w n

CAPITOLUL' IV 
iuij,orturile Parlamentului ea Guvernul

ARTICOLUL tio
INFORMAREA PARLAMENTULUI fl) Guvernul ţi 

celelalte organe ale administraţiei publice, în cadrul con- 
(rolului parlamentar Jil activităţii lor» sînt obligate s5 
prezinte informaţiile şi djocumentele cerute de Camera 
Deputaţilor, do Senat sau de comisiile parlamentare, prin 
intermediul preşedinţilor acestora. In cazul în care o 
iniţiativă legislativă implică modificarea prevederilor 
bugetului de stat sau a bugetului asigurărilor sociale de 
stat, solicitanta informării este obligatorie. 12) Membrii 
Guvernului au acces la lucrările Parlamentului. Dacă li 
se solicită prezenţa, participarea lor este obligatorie.

ARZ1COLVL 111
ÎNTREBĂRI ŞI INTERPELAM. U) Guvernul şi f i«a -  

re dini re membrii săi sînt obligaţi sâ răspundă la între
bările sau la interpelările formulate de deputaţi sau de 
senatori. (2) Camera Deputaţilor sau Senatul poate adop
ta o moţiune prin care să-şl exprime poziţia cu privire 
ln problema ce a făcut obietftul Interpelării.

SgWEVAlîUL DE CLUJ —

ARTICOLUL 112 . .
MOŢIUNEA DE CENZURA. Jî) Camera Deputaţilor ţl 

Senatul In şedinţă comună, pot reirage Încrederea acor- 
ţlală Guvernului prin adoptarea unei moţiuni dc cenzură, 
cu votul majorităţii deputaţilor ţl senatorilor. (2) 'Mo
ţiunea de cenzură poate îi Iniţiată de cel puţin <o pătri
me din numărul total al deputaţilor şi senatorilor ţi se 
comunică Guvernului la data ifepunerii. (3) Moţiunea 
de cenzură se dezbate după 3 ■zile de la data cînd a 
fost prezentată în şedinţa comună a celor două Came
re. ţi) Dacă moţiunea de cenzură a fost respinsă, depu
taţii şî senatorii care au semnat-o nu mal pot Iniţia, In 
aceeaşi sesiune, o nouă moţiune de cenzură, cu excepţia 
cazului în care Guvernul îţi angajează răspunderea po
trivit art. 11X . . . ( '

ARTICOLUL 113
ANGAJAREA RĂSPUNDERII GUVIStNULUL P ) Gu

vernul îşi poate angaja răspunderea în £aţa Camerei De
putaţilor _şî a Senatului, In şedinţă comună, asupra unul 
program,' a unei declaraţii de politică generală iau a 
unui proiect de lege. (2) Guvernul este demis rfacâ o mo
ţiune de cenzură, depusă in termen de 3 .zile de la 
prezentarea programului» a declaraţiei de poUtjLpă gene
rală sau a . proiectului de lege, a fost votată în condi
ţiile art. 112, (3) Dacă Guvernul nu a fost demis potri
vit alineatului (2), proiectai de lege prezemtat se consi~ 
deră adoptat, iar programul sau declaraţia de politică 
generală dcvjn obligatorii pentru Guvern. <4) ln cazifl 
în oare Preşedintele României cere reexaminarea legii 
adoptate pGlrivit alineatului |3), dezbaterea acesteia se 
va face in şedinţa comună a celor două Camere.

ARTICOLUL 114
DELEGAREA LEGISLATIVA.. *11 Parlamentul poate 

adepta o lege pedală de abilitare a Guvernului pentru 
a emite .ordonanţe In domenii eare nu fac obiectul legilor 
organice. 12) Legea de abilitare va statuii, in snod obli
gatoriu, domeniul şi data pină la care se pot emite ordo
nanţe. {3) Dacă legea de abilitare o cere; ordonanţele se 
supun aprobării Parlamentului, potrivit procedurii legis
lative, pînă la împlinirea termenului de abilitare. Neres- 
pecîarea termenului atrage încetarea efectelor .ordananţei. .'
(1) Tn cazuri excepţionale. Guvernul poate .adapta ordo
nanţe de urgenţă. ĂaesJea intră în vigoare numai după 
depunerea lor spre aprobare 3a Parlament Bacă Parla
mentul nu se află în sesiune, el se convoacă In mod obli
gatoriu. ?5) Aprobarea sau respingerea ordonanţelor se 
face printr-o lege în care vor fi cuprinse şî ordonanţele 
ale căror efecte au încetat potrivit alineatului (3).

CAPITOLUL V

Administraţia publică 
Secţiunea t

Administraţia publică centrală de speclafilate

ARTICOLUL Î1S •
STRUCTURA. { ! )  Ministerele se ©rgansBeaxă numai in 

suîiordinea Guvernului. J2) Alte organe de ■specialitate se 
pot "organiza în subprdinea Guvernului o r i1 a ministere
lor sau ca autorităţi administrative aHtenome.

ARTICOLUL HG
iNTItNJiţ REA. (1) Ministerele se înfiinţează, se orga

nizează şi funcţionează potrivit legii. (I ) Guvernul şî mi
nisterele, cu avizul Curţii de Conturi, pot înfiinţa nwga- 
ne de specialitate, în subnrdinea !r>r, numai dacă legea 
le recunoaşte această competenţă. |3) Autorităţi adminis
trative autonome se pot înfiinţa prin lege organică.

ARTICOLUL 11T ;

TOEŢEIE ARMAT*:. î l )  Armata este subordonată ex
ciţi» v voinţei poporalul pentru garantarea suveranităţii, 
a independenţei şi a unităţii statului, a integrităţii 4eri- 
trari ale a ţări! şî a democraţiei constituţi anale. |2) Struc
tura sistemului naţional de apărare, organizarea armatei, 
pregătirea populaţiei, a economiei şi a teritoriului. rpentru 
apărare, precum şi statutul cadrelor militare^ ss stabilesc 
prin lege organică. 13) Revederile alineatetor m  şl {2) 
se aplică. în mod corespunzător, poliţiei şi serviciilor de 
informaţii ale statului, precum şî celorlalte componente 
ale forţelor armate, f î )  Organizarea de activităţi militai» 
sau paramilitare în afara unei autorităţi statale este in
terzisă. (3) Pe teritoriul României nu pot intra sau trece 
trupe străine decit în condiţiile stabilite de lege.

ARTICOLUL 1 »
CONSILIUL SUPREM DE APĂRARE A ŢAlMr. Con

siliul Suprem de Apărare a Ţării organizează şi coordo
nează unitar activităţile care privesc apărarea ţării şi 
siguranţa naţională.

Secţiunea a Zjt 
Administraţia publică locală

ARTICOLUL 113
PRINCIPII DE SA ZA. Adruinistraţia publică din uni

tăţile admini.ttrativ-terilor.iale se întemeiază pe princi
piul autonomiei locale şi pe cel sl descentralizării servi
ciilor publice.

ARTICOLUL 120
AUTORITĂŢI COMUNAlJÎ SI ORAŞENEŞTL |1) Au

torităţile administraţiei publice, prin care se realizează 
autonomia locală în comune şi In oraşe, sînt consiliile 
locale alese şl primarii aleşi. în condiţiile legii. (2) Con
siliile locale şi primarii funcţionează. In coadiţiile legii, 
ca autorităţi administrative autonome şl rezolvă 
treburile publice din comune şî din oraşe. {3) Autorită
ţile prevăzute la alineatul (1) se pat constitui şi Sn sub
diviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor.

. ARTICOLUL 121
CONSILIUL JUDEŢEAN, f i )  Consiliul judeţean este 

autoritatea administraţiei publice pentru coordonarea ac
tivităţii consiliilor comunale şl orăşeneşti. Ia vederea rea. 
Uzării serviciilor publice de interes judeţean. ţ2) Consi
liul judeţean este ales şl funcţionează In condiţliile legii.

ARTICOLUL 122
PREFECTUL. £1) Guvernul numeşte cîte un prefect îa 

fiecare judeţ ţ l  în municipiul Bucureşti. J2) Prefectul este 
reprezentantul Guvernului pe plan local şi conduce ser-j' 
viciile publia; descentralizate ale imnisterelor şl ale t*-ţ 
lorlalte organe centrale, din «unităţile administrat!v-teri- 
toriale. Î3) Atribuţiile prefectului se Stabilesc potrivit le
gii. (4) Prefectul poate ataca, în faţa instanţei t?e oontea-; 
cios administrativ, un act al consiliului judeţean, al ce- , 
lui local sau al primarului. In cazul Sn care consideră 
actul ilegal. Actul ataral este suspwidat de drept.

CAPITOLUL V I
Autoritatea judecătareasoS

Secţiunea I  
Instanţele judecătoreşti ;

. . AETOCOLCiL 123

ÎNFĂPTUIREA JUSTIŢIEI t l) Justiţia se Infăptuieţ- ’ . 
te în numele legii. (2) .T<idec5tori.i sînt independenţi şt 
se supun numai legii.

~ ARlîCOîvUL 121
■STATUTUL JUOECAt ORTI ,OR. 0 ) Judecătorii numiţi 

de Preşedintele României sînt inamovibili,^ potrivit legii. 
Preşedintele şi ceilalţi judecători aă Curţii Supremi de 
Justiţie .sînt numiţi pe ® perioadă de 6 anL Ei pot 14 
reînvesliţi în îtiacţle. Promovare^ transferarea şl sanc- 
ţionarea juSecătorilor pat K dispuse numai de Consiliul 
Superior al ■Magistraturii, în condiţiile legi!. ţ5) Funcţia 
de judecător este incompatibilă eu orice altă funcţie pa- 
blică sau privată, eu excepţia funcţiilor didactice din în- 
văţămîntul superior. - ; .

ARTICOLUL 125
INSTANŢELE J^UPECAlOREŞTL îl )  JusUţia se reali--' 

zează piin Curltea Supremă de Justiţie şî prin celelalte 
instanţe judecătoreşti stabilite de lege. 12) Este înteralsă 
Înfiinţarea de Instanţe extraordinare. .C m p eM a .fi ; 
procedura di judecată sînt stabilite de lege.

ARTICOLUL 126
CARACT13RUL PUBLIC A l, «E1CT1ATERILOR. Şedin

ţele de judecată sîat publice, alară de cazurile prevăzute 
de lege.

ARTICOLUL 127
DREPTUL LA INTHÎPliCT. -fi.) Proeecfura judiciară i »  

deslrăşoarâ Sn limba română. ţ2) Cetăţenii aparţinînd -mi- ' 
norităţilor naţionale, precum şi persoanele care mi în
ţeleg sau nu vorbesc ’limba română au dreptul de a lua 
cunoştinţă de toate actele şî lucrările dosarului, de a 
vorbi Sn instanţă şi de a pune concluzii, prin interpret; 
în proceşele penale asesSt drept esite asigurat în mod gră- 
tuit ■' ■ \

: ARTICOLUL 128 ...
. FOLOSIREA CAILOR TJE ATAC. îwiprrtriva hotărîri 
lor judecătoreşti, părţile interesate şi Ministerul Pm« * c 
pot exercita căile de aţac, în emidipile legm.

A B ttro m L  w
POLIŢIA INSTANŢELOR. în-stanţele judecătoreşti di»- 

pun de poliţia pusă în senrfcfad. tor.

ScriBunea .a ^-a _ :
Mnisto^il PuMic

- ARTICOLUL Î80
ROLUL ailNISTERUl UI PUBUC. (IJ In activitatea 

judiciară, Ministerul Public reprezintă interesele genera- - 
le ale socistăţB .şi apără ordinea de drept, preraim şl 
efreptiuile şi libertăţile cetăţenilor {2) Minisierui Pub-lio 
îşi ■exercită atribuţiile pri® "procurori constituiţi în par
chete* în rasndiţlflle legii. <

a r t ic o l u l  m i  : . v
STATUTUL PROCURORILOR f i }  Procui^rii îş! des

făşoară activitatea potrivit principiului legalităţii, al im-  ̂
partialităţii şî al controlului iwariVic, -sul» autaritatea mi- - 
nistrului justiţiei. î2) Funcţia *fe procuror este inc»m- 
patibilă cu orice altă funcţie puMică sau privată, cu 
excepţia funcţiilor didactice din învăţământul superior.

Secţiunea n 3-a '
Consiliul Superior al Magistraturii

A « n c p L P L  tss
COMPONENŢA. C3onsîliuî Superior al Magistraturii  ̂

este alcătuit din magistraţi aleşi, pentru o  durată de <4 
ani, de Camera Deputaţilor şi de Senat, ln şedinţă câ
ni ună.

ARTICOLUL 133
ATRIBUŢII. |l) Consiliul Superior al Magistraturii pra- 

pime Preşedintelui României tiumirea In îiwwţio a îude- 
cătorilor ţl a pnor«r»rî3or, cu ercepţia celor stagiari, în 
condiţiile legîi. în acest caz, lucrările sînt prezidate, fără 
drept de vot, de ministrul justiţiei, f î )  Consiliul -Supe
rior al Magistraturii îndeplineşte rolul de consiliu -de 
disciplină al judecătorilor. în acest esr» lucrările sînt 
prezidate de preşedintele Curţii Supreme de Justiţie.

TITLUL IV
Economia ţ i finanţele publice

ARTICOLUL S3t . . '

ECONOMIA, f i )  "Economia României este economie de '■ 
piaţă f2) Statul trebuie să asigure: a) libertatea eomer- 
ţului. protecţia concurenţei loiale, crearea cadrului faro-' 
rabil pentru valorificarea tuturor factorilor de produc
ţie; b) protejarea intereselor naţionale tn activitatea eco- '• 
nomlcă, financiară şl valutară; « )  stimularea cercetării ; 
ştiinţifice naţionale; d) exploatarea resurselor naturale, '■ 
în concordanţă cu interesul naţional; e) refacerea şl ocro
tirea mediului înconjurător, precum şl menţinerea ech'i- ‘
li brutul ecologic; Si crearea condiţiilor necesare pentru 
creşterea calltăţă vieţii.

- ...........PAGINA £

(Continuare tn pag. V II



• ’.... (Urmare iftt pag. V lţ - -  '— r ] ' :

ARTICOLUL. EJS ' i '
PROPRIETATEA. ţ îj Statei ocroteşte proprietatea. (21 

Proprietatea este publică sau privată. (3J Proprietatea 
pabîieă aparţine statului sau unităţilor adniinistrativ-te- 
ritoriale. (4) Bogăţiile de orice natură aîe subsolului. căi
le «ie comunicaţie, spaţial amian* apele eu* potenţial ener
getic vaîorffieaBil şi acelea ce pot fi folosite &* interes 
public, plajele,, marea teiitorială, resursele naturale ale 
zonei economice şi ale platoului continental, precum şi 
alte' baauri staiâîlte de Iege;; fac obiectul exclusiv al pro
prietăţii publice. (SI Bunurile proprietate1 publică sînt 
inalienabile în eontfiţiiîe îegfi. ele pot ft'.dhte f »  admi
nistrare T e ilo r  jwten«me orf. instituţiilor publice sau 
pot fi concesionate ori încniriate. (S) Proprietatea' privată 
este, în eOF-cliţiile legii, inviolabilă.. ,

A i m m i i L  a ' .
SISTEMUL. FINANCIAR» (l> Formarea', administrarea, 

întrebuinţare» ţi controlul resurselor financiare aîe sta
tului, aîe unităţilor adMiiistrativ-teritoriafe ţi ale' irtsfi- 
tuplor publice sini reglementate prin lege (2J Monedă 
naţională este teul, iar subdiviziuraa acestuia, banul. ‘

ARTICOLUL 137

BUGETt’L  PUBLIC NAŢKINTAL. (1) Bugetul public na
ţional cuprinde bugetul de stat. bugetul asigurărilor so
ciale de stat şî bugetele locale ale comunelor, ale orale
lor şi ale judeţelor. ţZţ Guvernul elaborează anual proiec
tul bugetwlut de stat şi pe cel al asigtirărLîor sociale de 
stat. pc care le supune, separat* aprobării Parlamentului.
&) bacă lege» bugetului de stat şi Ieşea bugetului asi
gurărilor sociale de stat nu ara fost «KÎoptate ca cel pu
ţin 3 zile înainte de expirarea «fereiţiulu? bugetar, se 
aplică ini continuare biageteS «fe staţ ţii bugetul asigurări
lor soeiaîe de stat ale anului precedent, mnS Ia adopta
rea noilor bugete, f l )  Bugetele locale- se elaboreazăv se 
aprobă şt se execută Bl condiţiile leg», gî) Nici q cbefc- 
tuială bugetară nu poate fi aprobată fără stabilirea sur
sei de finanţare-, , . .. -

ARTICOLE!. 138 ■
IMPOZITE» TAXE. (11 Impozitele, taxei® şl orice alte 

venituri aîe bugetului de stat şi aîe bugetului asigurări
lor sociale de stat se stabilesc numai prir. lege. (2) Im
pozitele şi taxele Ioeato-.se stakitese de către consiliile 
loeaîe saw fwfeţen^ to limitele şi în condiţiile JegiL

ARTICOLUL 13S ;
CURTEA DE CONTURI, ţlî Cuitea de Conturi exer

cită controlul asupra modului de formare, de administra
re şi de întrebuinţare a resurselor financiare ale statului 
şi ate sectorului public. In condiţiile - legît, CVrrteaexer
cită şi atribuţii jurisdicţionale. (2) Curtea ®e- Conturi z r°- 
zintă'anwat Parlamentului un raport asupra cantorilor 
de gestiune ale bugetului public _ naţional din exerciţiul 
bugetar; expirat» euprinzînd şî neregulile constatate. (31 
La «vrerea Cemerei Deputaţilor sa» a Senatului, Ctirtea 
de Conturi controlează modul, de gestionare a resurselor 
publice şi raportează despre eele eenstatate. (4) Membrii 
Curţii de Conturi, numiţi de Parlament, sfet independenţi 
şi inamovibili, potrivit îegji. Ei sînt supuşi fneempaţitir- 
lităţilor prevSznte de lege pentru judecători.

TftLULV ■ :
Curtea Constituţională

ARTICOLUL* t40

STBUCTUKA. (1)h Curteai Constituţională se compune 
din nouă judecători,, numiţi pentru un mandat de & ani, 
care nu poate G prelungit sau înnoit (2ţ TVei judecători

sînt numiţi de Camera Deputaţilor, trei de Senat şl trei 
de Preşedintele României. (31 Judecătorii Owţit Consti
tuţionale aleg. prin vot secret, preşedintele acesteia, pen

tru o perioadă de 3 ank (4) Curtea Constituţională se 
înnoieşte cu o treime din judecătorii ei, din 3 In 2 ani, 
în condiţiile prevăzute de legea organică a Curţii.

ARTICOLUL 141
CONDIŢII PENTRU NUMIRE. Judecătorii CUrţii Con

stituţionale trebuie să aibă pregătire Juridică superioară, - 
fmîtă competenţă "profesională şl o vechime de cel pu-- 
ţin 18 ani tir activitatea juridică sau în lhvăţămîntul ju
ridic s’iperior.

ARTICOLUL 14t
INCOMPATIBILITĂŢI. Funcţia, de judecător al Curţii 

Constituţionale este incompatibilă cu oricare altă fune- 
ţie publică sau privată, cu excepţia funcţiilor didactice 
dir învăţămintut juridic superior.

ARTICOLUL 143
INDEPENDENŢA $1 INAMOVIBILITATEA. Judecător 

rii Curţii Constituţionale sirtt inetependenţî în exercitarea 
mandatului lor şi inamovibili' pe durata acestuia.

ÂRTtCOLUL H4
ATRIBUŢII. Curtea Constituţională are următoarele • 

atribuţii: a) se pronunţă asupra constituţionalităţii legi- • 
lor, înainte de promulgarea acestora, la sesizarea! Pre
şedintelui României, a unuia dintre preşedinţii celor 
cfetiă Camere, a  Guvernului, a Curţii Supreme de Justi
ţie, as unui număr de cel puţin 58 de deputaţi saa de 
cel puţin 25 de senatori, precum şi, dir» oficiu, asw- 
pra iniţiativelor de revizuire a Constituţiei; b) se pro
nunţă asupra constituţionalităţii regulamentelor Parla- 
mentului, la sesizarea unaia dintre preşedinţii celor două 
Camerei a. unui grup parlamentar; sau a unui număr de 
cel puţin 56 de dspwtaţ*. sau de cel puţin 25 de senatori;
c.} hotărăşte asupra- excepţiilor ridicate fn faţa instanţe
lor judecătoreşti privind neeonstituţionalitatea legilor şi 
a ordonanţelor; d; veghează la respectarea procedării 
pentru alegerea* Preşedintelui României şi confirmă re- . 
jwîtatele sufragiutui; eî existată existenţa împrejurări
lor care justifică interimatul în, exercitarea funcţiei de 
Bfeş^inte aî României şi comunică cele constatate Far- 
iamentofai şi Guvernului; 0  dă aviz consultativ- pentru 
propunerea! de suspendare din funcţie a Preşedintelui 
României r g) veghează la respectarea procedurii pentru : 
crfrtmizarea şi desfăşurarea referfndumului şi confirmă 
rezultatele acestuia; hţ verifică îndeplinirea condiţiilor 
pefttm exercitarea iniţiativei’ legislative de către cetăţeni;, 
iî hotărăşte asupra contestaţiilor care au ca obiect con
stituţionalitateatmuî partid politie.

ABTICOLEL M5

ORCIZIIf E CUHNII CONSJITUTIONALE, (11 î »  ea- 
ztarile de neconstitDţionalitdie ccmtatate ţmtriyit arL 144 
lit. a) şi bţ legea sau regulamentul se trimite spre reexa
minare. Dacă îegea este adoptată în aceeaşi formă,, eu-a 
majoritate de cei puţin două treimi din numărul mem
brilor. fiecărei Camere, obiecţia de neeorestituponalitaiţe 
este îniăturatiî, iar promulgarea devine obligatorie. (2> 
Beciaiile Ciirţil Constituţionale sînt obligatorii şi au pa
tere numai pentru viitor. Ele se pubEcă fi* Monitorul 
OficîaB al Ronsârneî.

TfTLUtVI 

Revizuirea Constîtuţîei

ARTICOLUE» Hfi - -

IN ţpA T IV A  RBVHHimtL ( î î  Revizuirea Constituţiei., 
poate fi iniţiată de Preşedintele României la •propunere?! 
Guvernului, de cel puţin o pătrime din numărul depu

taţilor sau al senatorilor, precum şi de- cel puţin , D00 000 
«te cetăţeni cu drept de vet. (1} Cetăţeni» care iniţiasă 
revizuirea Constituţiei trebuie să .provină din. eel puţin 
jumătate din judeţele ţâr», iar în fiecare din aceste ju
deţe «an fe municipiul Bucureşti trebuie să fie înregis
trate cel puţin 20 000 de semnături &» spri jimil acestei - 
iniţiative

ARTICOLUL «7

PROCEDURA DE REVIZUIRE.. 01 Proiectul saa pro
punerea de revizuire trebuie adoptate de Camera De
putaţilor şî de Senat cu o majoritate cel puţin două 
treimi din numărul membrilor fiecărei Camere. (2) Dacă 
prin procedura de mediere na se ajunge la un acord. 
Camera Deputaţilor şi Senatul. în. şedinţă comună, hotă
răsc ca votul a cel puţin trei pătrimi din numărul de
putaţilor şi senatorilor. (31 Revizuirea este definitivă «Ia
pă aprobarea ei prin referendum, organizat în cel mult 
33 tfe zile de la data adoptării proiectului «ia» a pro
punerii de revizuire.. , ,

ARTICOLUL 148
LKtlTfXn REVIZCIRIL (l| Dispoziţiile preiente» 

Cfiiîstituţii privind caracterul naţional, imfcţienjfcnt, uni
tar şî indivizibil al statului român, forma republicană de ' 
ffuwrnămînî. Integritatea teritoriului, independenţa Jus
tiţiei. ţtfurslismul politic şi limba oficială «m pot forma 
obiectul revizuirii (2) De asemenea, rtici c reviztdre nu 
poate fi făcută dacă are ea rezultat suprimarea dreptu
rilor si a libertăţilor fundamentale alei cetăţenilor sao a 
garanfiBoF acestora, fâ} Constituţii» nu poate fi .revizuită 
pe efuraia stării de asediu saa a stării de urgenţă şl nici 
te timp de război.

TITLUL V »
Dispaxiţtt fmafe şt tronzitorii

ARTICOLUL. 149
INTRAREA IN VIGOA KR Ptezenta Constituţie intră 

tn  vigoare la data aprobării ei pri» referendum- La ace* 
caţi dată. Constituţia din 21 august 1965 este si rămîne 
fi» ffetoegŞBK abrogată.

- ARTICOLUL. 159

CONFLICTUL TEMPORAL. DE. LECif. ( j )  L ^ i l i  ţi fchâi- ’ 
te celelalte acte normative rămîn &» vigoare; în aaăswra', 
fn care eîe nu contravin prezentei Constituţii. (21 Con
siliu t Legislativ, în termen de 12 luni «te la data intrării 
to vigoare a legii sale de organizare, va examina enn- 
formititea fegMaţiei eu prezenta Constituţie şi va face 
I^rîamentelTii sau, după ca*, Guvernului propsaneri eo~ 
resptmzătoare. - ,

ARTICOLUL »5t

. INSTITUŢIILE EXISTENTE, { l î  InstitvjţiBe republicii,, 
existente- la data intrării în vigoare a prezentei Grasstitu- 
ţi\ rămft» în funcţiune pîrtă.îa eonstituirea eeîsir noi. (3} 
Nou» Curte Supremă de Justiţie va fî numită. In con«S- 
ţile legii, de Camera Deputaţilor şi de Senat, fa şedînţă 
comună* la propunerea Preşedintelui României, in ţer- 
ns*?n de 6 luni de Ia intrarea In vigoare a prezentei Can- 
stituţii.

ARTICOLUL 152

INSTITUŢII! £  VIITOAREI. (îţ  In termen de 6 hmi de 
la data intrării fn vigoare 3 Constituţiei, se înfii&ţeasâ 
Ctetea Constituţională şi; Curtea de Conturi, (21 Judecă
torii primei Curţi Cfcnsiitutionale sînt numiţi pentru ® 
pertoa® de 3. de 6 şî, respectiv, de ® ani- Preţedintele 
României. Camera Deputaţilor şi Senatul desemnează 
cîte tm jucfeeător pentru fieeare perioadă.

M  ATENTIA ABONAŢILOR tA APA 
.  COMSltfUL "DE ADMINISTRAŢIE AL R A  

APA-CANAL CLUJ-NAPOCA onunfâ:

Ghîţeirt serv. abonafi o f  R.A. ApĂ-CanaJ 0 u j-  
Nopoco este ţfescMs ţ f  m îtîfefe «fe  sîmbătă 30 n o
iembrie. 7  şî T4 decem brie î9 9 î îrtlre orePe 8—t î ,  
pentru plato taxefor d e  apâ-canar, opefoţîtm î d i
verse. - ■ 

fr» perioada 25—29 «feeembne 199t §î în ziua efe 
3 ianuarie 1992» ghişeul este închis.

^^AA^A^A<VVAAA/WVVWWVWWW^/V^A^VS/VVVVVVVVV•<V\/̂ VSV'A/>/W\AAAiAAAAAA/s#Ŝ A/1<<SAA/VWii/i^VVWVVs^/

TEATRUL DE PĂPUŞI .^UCtC'

anunţo un ccncurs ini da to  de 3  decembrie 1991. 
orefe l î ,  pentru ocuparea unui post d e

•  CONDUCĂTOR AUTO (autobui)
Informaţii suplimentare tct secretariatul teatrafui 

^ fe fon : TT-5g-S^ (ţB ţ5) - ,. ;r.nj-

CONSULTA|ll Şt TRTAMENTE GINECOLOGICE

vă oferă Dr. CARAfAN VIRGIL in str. Iuliu Maniu 
nr. 7, ap. 6 (fosto 6 Martie^ după programat: 
lunî, martî, vineri intre orefe 16—18 şî sîmbătă ore
fe  *-îQ L (13340)

SCIFCAR S.A. CLUJ-HAfOCJ*

str. SabarifoF rf. 36 A . 
vinde lo licitatie, în data de 5 efecembrie 1591. 

ora 10, af sediul unităţii;
•  buWozere
•  excavatoare
•  săpător IF
•  betoniere 

precum şr alte utilaje.
Listo trtifa]efor se poote camufla fa sediul io- 

cietătir. (1616}

t e U C . U , I N i T A ,

•  Sfehimb tarsonteră cu apar
tament Z—3 camere Str. Mă
năştur nr. 97. ap. I. (I9371J

•  Stfeimb - apartament 2 ca
mere ICRAL din Bucureşti cu 
asemănător sau garsonieră în 
Cluj-Napoea Informaţii telefon 
18-82-18, dirpâ ora 1&- (18592)

CiedL

•  Schimb apartament proprie
tate 2 camere, confort I. mărit 
cu garsonieră sau casă mică. 
Informaţii telefon 13-31-33, în
tre orele lff—20. (19196)

•  Ofer apartament 2 ea me
re Bucureşti, pentru asemănă
tor Cluj. jsoha Gheorgheni; Te
lefon Cîuj 14-16-39- (18523}

•  Scfifmb apartament 2 came
re, Ghenarghenî cu 2—3 came
re In lona Mărăşti. Telefon;
15-KJ-B3. (18585)

•  Schimb apartament .ultra
central Sibiu 2 camere. ICllAb, 
cu similar în Cluj. Telefon; 
11-31-02. (18586)

IjjM

Caut de închiriat apar- 
(amenf cu- două camere. Te- 
Ielan. 14-92-2». (18562.AI .

•  Caut de închiriat apar
tament 2 camere mobilate In 
zonă centrală, ultracentrală 
In Iei sau valută. Telefon:
13-35-20, între orele 10—12. 
Q8861} , '

•  Caut casă particulară 
singur în curte cu garaj la 
stradă principală pentru afa
cere. Telefon 18-33- 68- 
(192H1-BJ

•  Dau tn chirie garsonieră fe- 
ventual două! confort I, pe valu
tă. Porţile de Fier, broe B 9, ap.
7 (zona Plopi lori. (185681

•  Dau îi» chirie pe valută gar
sonieră mobilată şi frigider, 
perspectivă telefon. Telefon: 
14-38-04. (193611

•  Dau în chirie apartament 2 
camere pe Calea Mănăştur (Gră
dini Mănăştur) pe valută; Plata 
anticipat- Informaţii telefon;
13-31-33. Intre orele 1&-20. 
(19196-A)

fi închiriez apartament 2 ca-- 
mere Pata. Telefon 15-83-87. 
(19395)

•  Medic, caut pentru închiriat 
garsonieră sau apartament două 
camere, mobilate. Plata tn lei. 
Telelon 1R-14-1T. (19357)

•  Studente, căutăm casă par
ticulară cu telefon mobilată. Te
lefon 12-95-64. orele 17—21. 
(19369)

«  Caut de închiriat spaţiu de 
producţie minim 30 mp cu căl
dură şr curent trifazic. Telefon
14-50-66. (13210)

•  Caut garsonieră sau apar
tament cu telefon.- Telsîan:
11-83-36- (19394}

„ p j y j E j t a B -

•  Tîmja Constantin pierdut 
legitimaţia de veteran de răz
boi 69835 şf tiehetul de trans
port 2337S. Le declar c#îc. 
(18552)

•  Şanse crescute de accep
tare tre Canada- Formular 
"ratuit la 1 CI* 354. Anexaţi 
plic şi timbru. (18354) ______

•  Societate' comercială. parti
culară înscrie cursanţi darnici 
în obţinerea permisului de «in 
ducere categoria B, zilnic între 
orele ÎS—22. Telefon 11-49-46. 
Curs complet, pret minim, con
diţii avantajoase multiple.
(18347-A ) , -

CERERI $1 OratTB 
DE SERVICIU

•  Asociaţia locatarilor din , 
Piaţa Mihai Viteazul 35, w  
gajează «rgmt tochlst pentn*
centrala termică. Informaţii: 
telefon IT-9a-07. (tW'W)

•  Venind de pe ruta Mociu
—  Cluj «ai o Dacie roşie mi-a'
căzut cizma în portbagaj. Găsi
torului rceompensă. Str- Cojoc- 
nel 13—17, cămin Carbochim.

•  Braţe Rodica, hirou de re
dactat acte- Intermedieri ■ de vfn- 
zări şi cumpărări Imobiliare. E- 
videnţă contabilă. , 61uj-Napoca, 
str. Donatfi nr. 103, ap. 25. 
(18C03)

•  Caut de lucru Dactilografă 
cu 20 ani ve»'htme Telefon:
12-70-15. (13«»0)

•  Firmă particti’ară angajea- 
râ patiser-brutar şi bucătar. In
formaţii zilnic între orele 17— 
18 Ia sediul firmei, str. TTaşdcu 
nr. «0 (19381)

•  Meditez matematică.  ̂
nivel. Telefon I4-I6-T*. 
ra 18. (18570).
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•  Vînd VW „Bus", VW 
„Golt", VW • „Passat" şi BMW 
320- Telelon 11-50-70, după 
ora 17. (18857)__________ '

•  Vind, pentiu pretenţioşi, 
televizor color Sony, tub 
Trinitron, diagonală 63,5 cm,
15 sisteme, etc., absolut nou. 
Telelon 16-76.09. (18538-A)

• Vînd Opel Rckord şi 
BMW 525, stare perfectă, so
bă tcracotă deosebită. Orizon
turi Roşii — Paccpa —; 50 DM.- 
Telefon «3-12-55. (18577)

•  Vînd, numai en-gross, 
baterii dc ceas AG-1, AG-3, 
preţ 10 lei bucata — negocia
bil. Telefon 13-61-10. (1603-A)

•  Cumpăr urgent: Istoria Arte
lor. Telefon 13-56-69-

•  De vînzare TV color,. Tele
fon 13-33-66, după ora 18. (18428)

•  Vind cameră video „Pana
sonic". închiriez casete video- 
Str. Cehoslovaciei- nr. 4/08. 
£18564)

•  Vînd: TV sport nou, TV 
&UX S, pentru piese, sobă elec
trică 380 W, ataş moto Jawa, 
chimono judo şi karate, semi
cursă Spuinik,- bicicletă Pegas 
dezmembrată, bocanci ski 42—

• 43, scaun cursieră, cursieră fran
ceză deosebită. Telefon 18-69-12 
între 19—21. (19377)

•  Vînd CEG Dacia 1300 sep
tembrie 1987. Depunere 160.000 
Iei. Telefon 13-32-69. (19353)

•  Vind CEC Dacia mai 19S9- 
.Telefon 17-02-58. (19366) 2

•  Vind CEC Dacia 1987, au
gust, Telefon 18.39-86, Intre c- 
rele 18—22. (18567)

•  Vînd CEC cîştig autoturism. 
Telefon 15-48-44. (19325)

•  Vînd CEC Dacia 1300 în
scriere decembrie 1987, respec
tiv 1990. Telefon 18-64-22, între 
orele 16-20- (19397)

•  Vînd înscriere auto Dacia 
anul 1986, noiembrie. Ger 80 mii 
Iei. Telefon 13-00-23. (18583)

•  Vînd CEC Dacia, depunere 
11987. Telefon 12-41-47, după ora
15. (18403)

•  Vînd Dacia 1310, an fabri
caţie 1984—1936. Teleforr 15-05-26. 
(18582)

•  Vînd Dacia 1300, star6 per
fectă de funcţionare. An de fa
bricaţie 1982. informaţii telefon
17-47'-35, după ora 20. (19.380)

•  Vind Mercedes 200 D şi 
(220 D, Gobra amîndouă- Tele
fon 95/25-14-57. (19379)

•  Vind motor Renault 12 
(import). Telefon 11-45-82.
(18571)
' • Vînd autoturism Alfa Ro

meo Giulietta 1,6 argintiu, pro
ducţie 1982, în stare excepţio
nală. -Oferte serioase la telefon: 
14-70-06. (19378)

•  Vînd Mcrcedes 240 D, To
yota Starlet, Wartburg 355, Da
da 1310, stare foarte bună. Te
lefon 15-5&-24- (19375)

•  Vînd Volvo 242 automatic 
şi înscriere Dacia 1300, februa
rie 1983. Telefon 12.19-36.
(18556) -

• Vînd VW 1200 în stare bu
ri;!, demontat şi calculator Com- 
raodore 16. Telefon 18-08-71. 
(19367)

•  Vînd Skoda 120 Ii. Telefon:
18-&8-25. (19290)

•  Vind camionetă Mercedes, 
autoturism Mitsubishi Colt şi 
Fiat 127. Informaţii . telefon:
14-21-70. (19398)

•  Vînd Volkswagen Passat, 
stare perfectă, convenabil. Zil
nic între orele 15—17, telefon! 
ă 4-57-04. (19303) -

•  Vînd urgent Opel Kadctt 
City şi VW Golf Diesel- Str. 
Haşdeu nr. 19, vineri intre orele 
ÎS—tr, (19279)

• Vînd apartament două ca
mere Mănăştur. Telefon:
16-60-28, între orele 16—22 
(19364)

•  Vînd urgent apartament 2 
camere bloc vechi zonă centra
lă. Plata în lei şi valutâ. Cum
păr garsonieră central sau Mă. 
ruşti central. Telefon 11-10-19, 
Agenţia „Domus". (19489)

•  Vînd apartament două ca
mere. Informaţii pe loc, strada 
Micuş nr. 6, ap. 42, vineri între 
orele 17—20. (19319)

•  Vînd apartament cu trei 
' camere în cartierul Zorilor, pe
valută.  ̂ Telefon 12-33-09. (19281)

•  Vînd apartament 3 camere, 
ultracentral. Cumpăr 2 garso
niere confort I. Vind urgent ca
să 4 camere, confort, pc valută, 
cartierul Andrei Mureşanu- Te
lefon 18-23-67; 13-97-71. (19302)

•  Vînd apartament OJVL. Te
lefon 17-93<0t>. (1938?)

• Vind apartament 4 camere 
în Huedin.. Telefon 95/25-20-14. 
(18578)

•  Vînd mobilă „Băiţa” amba
lata, -fabricată de penitenciar 
Gherla. Telefon 14-89-33, între 
orele 16—22. (19274-A)

•  Vînd masă mică, două foto
lii nni- Str. Aurel Vlaicu 10, ap.
18. (18557)

• Vînd masă şi scaune de bu
cătărie, galerie 3,5. Telefon:
15-93-50. (18308)

Vînd masă şi 6 scaune ta- 
piţate coniac. Telefon 11-44-06.

- (19396)
•  Cumpăr piei tăbăcite. Tele

fon 15-89-32, după masă. (19320)
•  Solicit spaţiu comercial, zo

nă centrală. Telefon: 15-52-31, 
după ora 15. (19333)

•  Vînd cabană Băişoara şase 
camere, dependinţe, teren. Te
lefon 18-73-30. (19354)

•  Vind teren pentru cabană 
Someşul Rece, Tarniţa. Telefon
16-67-94. (18574) «•

•  Vind pătuţ nou, alb lăcuit, . 
export, 8000 lei, după ora 16. 
Calea Bucureşti 68, bloc D .15, 
ap. 37. (18572)
■ •  Vînd instalaţie sifon (suc) 
plus una butelie bioxfd. Infor
maţii la telefon 16-48-34- (19386)

•  Vînd congelator „Arctic" 
160 litri, nou. Telefon 13-53-16. 
(18566) ,

•  Vind 10 mp linoleum pîn- 
zat, nou (lăţime 1,35 m). Tele
fon 16-56-84, după ora 18.
(19360)

•  Vînd calorifer electric. Te
lefon 15-57-92, între orele 16—20. 
(18514)

•  Vînd chioşc metalic cu am
plasament, destinaţie comercia
lă. Telefon 11-18-96; 15-72-10, 
după ora 13. (18400-B)

• Cumpăr urgent apartament 
cii 2 camere. Preţul avantajos 
în valută sau lei. Telefon:
17-03-12,orele 18—20. (19234-D)

o Cumpăr garsonieră sau con
tract ICRAL. Exclus "Mănăştur. . 
Telefon 15-97-00. (18576)

• Gumpăr urgent garsonieră 
proprietate personală în cartie
rul Mănăştur. Informaţii zilnic 
după ora 18, telefon 14-06-81.
(10355)

• Cumpăr garsonieră sau a- 
partament 2 camere. Telefon:
17-18-09- (19258-G)

^ • Cumpăr spaţiu comercial 
sau închiriez -avantajos. Vind 
Audi 80, Passat Diesel, Audi 
100. Telefon 12-10-02 sau 15-99-71. 
(19329)

•  Cumpăr urgent casă sau te
ren pentru construcţie 800 mp, 
zona Floreşti, Gilău, Luna, Vla- 
Iia) Săvădisla. Telefon 16-60-16,
d.m. (18575)

•  Cumpăr TV color nou ger
man — japonez. Telefon 12-79-33 
între orele 18—22* Mulţumiri. 
(19382)

•  Finna „INTEKCONSULT“ 
oferă spre vînzare apartament
2— 4 camere, case 2—7 camere, 
terenuri," aparat pentru înghe
ţată. Mihaela 15-81-18 sau 
14-73-75. (18580)

•  Vînd sofa pe colţ. Informa
ţii telefon 16-47-66.

•  V-ind garnitură mobilă, zil
nic după ora 17, str. Fabricii de 
zahăr nr. 71, bloc CZ 1, scara I, 
ap. 10. (19405)

•  Vind casă particulară, spa
ţiu adecvat pentru comerţ sau 
birouri- Str. Aurel Vlaicu 150. 
(18590 )

•  Vînd urgent 'Dacia brek şi 
Audi 80; accidentate partea stin
gă faţă, foarte convenabil. Pot 
fi văzute zilnic între orele 7—21, 
comuna Floreşti, str. Avram  
Iancu nr. 23. (19400)

•  Cumpăr locuinţă, (bloc, ca
să) şi pistoane R 2 Trabant. Te
lefon 15-06-90, după ora 20. 
(19399) . . . .  . .

•  Vînd apartament cu 2 . ca
mere zona Gheorgheni Telefon
10-37-86. (18593)

•  Vînd televizor color . D ia
mant nou şi acordeon Sohora. 
Str. H orea nr. 5, etaj I, ap. 8. 
(18598)

•  Vind garsonieră, cartier M ă
năştur, pret negociabil. Informa
ţii telefon ’ 18-32-45. <18602) ,

•  Luduşan I. Vaier pierdut 
legitimaţia de veteran de război 
nr. 69706/23301. O declar nulă. 
(18591)

.COMEMORARE.
0  Se împlinesc 6 sâptămîni dc 

cînd a trecut în nefiinţă scum
pul nostru soţ şl tată NELUCU 
CIURTIN. In amintirea celui câ
rc a fast ţi vâ rămine veşnic in 
sufletele noastre fndurefate sîm
bătă 30 noiembrie, 1991, ora 12 
Ia Catedrala ortodoxa va avea 
loc slujba dft pomenire. Familia. 
(16377)

0  Cu adincă durere in suflet 
anunţăm falgerătoarea - trecere 
în nefiinţă a scumpului nostru 
soţ, ta;ă, socru şi bunic N A G t 
ALEXANDRU (OCS1) de 61 aill 
la 23 npiembrie 1991. Inmoroiîri- 
tarea va avea loc la capela nouă 
Mănăştur» azi 25 noiembrie, ora 
13. Nu te vom uita niciodată. 
Soţia Maria, copiii Ghiţă, Lena 
şl Sandi, ginerele Ghiţă şi ne
poţii. Fie-ţl ţărina uşoară.
(18858) „V

ţ  Cu inimile zdrobite de du. 
rere anunţăm încetarea din v ia
ţă Ia vîrsta de ei ani a bunei 

noastre mame VICTORIA 
FLORESCU. Inmormintarea - va 
avea Ioc sîmbătă, 30 noiembrie 
1991, ora 14 în- cimitirul Central. 
Traian şl Decebal, (18635)

*  Ne doare absenţa ta: Ne dor 
gîndurile, inima şi sufletul care 
tot mereu se îndreaptă spre ti
ne* Paşii tăi ma« răsună prin 
casă, deşi a/l se împlineşte un- 
an do cînd ăi plecat pa dramul 
eternităţii. Slujba de pomenire 
a iubitei noastre soţii şi mame 
ANA TOTH va avea loc dumini
că, 1 decembrie Soţul Grigore şi 
copiii Rodica, Radu, Eugen. 
(13835)

t  Sintem alături de sora şi 
cumnata ncasti'â Ani Lucaciu in 
marea durere pricinuită • de 
moartea soţului. Familiile Bon- 
ţidean Ioan şl Costică. (18623-A)

0  Sîntem alătuii de sora şi 
cumnata noastrtă Ani Lucaciu 
în marea durere pricinuită de 
moartea soţului. Familia Lazăr 
Aurel. (18S23-B)

0  Pios omagiu la împlinirea a 
17 ani de la decesul scumpei 
noastre solii» surori, cumnate $i 
nepoate AURELIA DAltJAN. Fa
milia. (150-10)

#  S-a Împlinit nai an do Ki 
dureroasa despărţiră de noulta 

tul nostru soţ, tată ţi buitfc 
IOAN MOLDOVAN. Dumnezeu 
să.l odlhnească-n pace. Come 
morarea va avea loc duminică,
1 decembrie 1991* la biserica din 
„Iris*1. Familiile Moldovan 
dr. Fulea, (1G376)

0  Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm' Încetarea din viaţă 
după o lungă ş l-g rea  suferinţă 

a scumpei noastre mame 
CRIŞAN ROZALIA, născuta 

Uercheşan în vîrstă de 51 ani, 
Nimeni şi nimic nu o v a . putea 
înlocui niciodată. Inmormintarea 
va avea loc sîmbătă la ora 12 In 
satul iacobenl. Fiul Emil cu fa 
mllia care vor rămîne veşnic ne 
nungîlaţl. (1S3G7)

w Sincero condoleanţe familiei 
ing. Măcicăşan Vlad în  marea 
durere pricinuită de pierderea 
mamei dragi. Colectivul şefilor 
tura şi revizori locomotivă " diri 
Depoul C.F.R. Cluj-Napoca. 
(10375)

0 - Cu profundă durero anun
ţăm moartea fulgerătoare a so
ţului,' tatălui şl bunicului col. <r) 
LUCACIU TRAIAN în Vîrstă de 
C3 ani. Inmormintarea în 33 no
iembrie 1091, ora 13 din cipeia 
nouă a cimitirului Mănîiştar. Fa 
mllia îndoliată. (lSi23)

0  A7i, 29 noiembrie 19J1 se 
împlincsc 2 ani de cînd a plecat 
dintre noi rO P  PAU H N A. Să-I 
fie ţărina uşoară. Soţul Sandu, 
fiul Sandu, nora VaU şi nepoa 
ta Sorana. (19095)

0  Pios omagiu şi vio recu
noştinţă la împlinirea a 9 'ani de 
la pierderea scumpei, noastre 
inamo SÂRMAşAN RGZALIA. 

Fiicele.- (18178) .
0  S-au scurs 6 săptănuni d» 

cind ani condus pe ultimul drum 
pe iubitul nostru fi*i» soţ şi tată 
PETEAN IONEL. Chipul iui drag 
va rămine veşnic viu in inimile 
noastre. Mulţumim pe această 
cale tuturor rudelor, prietenilor, 
colegilor şi vecinilor care au 
fost alături r de noi la această 
grea şl triită încercare. Paras
tasul va avea loc duminică, 1 
decembrie, ora 12, la biserica 
ortodoxă, str. - Fabricii, Mărăşti. 
Odilmeascâ-se în pace. Familia 
îndurerată. (19243)

0  Lacrimi şi flori la 5 ani de 
la moartea celei care a fost 

CORNELIA SELICEANU. In veci 
nemîrigîiaţl soţul pavel şi fiica 
Sanda cu familia. (19230)

0  Mereu prezent in gîndurile 
şl inimile noastre azi, 29 * noiem
brie, la şase aţii de la trista 
despărţire, îi aducem un pios o- 
magiu celui eare a fost sof, ta. 
tă, socru şi bunic OLOSUTEAN
1 RAI AN (PUIU ). Soţia şl copliî. 
(18228)

0  Sîntem alături de colegul 
nostru Moldovan Pavel In marea 
durere pricinuită de moartea ta
tălui. Colegii de la Metrologia 
Tehnofrig. (Î838S) -

0  Sincere condoleanţe colegi
lor noştri Decebal şl Traian 

Florescu la trecerea în eternita
te a mamei dragi FLORESCU 

VICTORIA. Atelierul topografic, 
I.P.C. (19102)

Lacrimi şi rugăciuni la şase 
săptămini de ta despărţirea dc 

iubitul nostru soţ şi tată. 
OLTEAN VALER. Dunuiozeu să i 
odihnească în pace. Mulţumim 
conducerii CFR şl tuturor celor 
care au fost alături de noi. Pa
rastasul va avea Ioc sîmbătă, 30 
noiembrie, ora 18, la biserica 
Calvaria. (18595)

Sinccre condoleanţe familiei 
îndoliate la trcocroa în nefiinţă 

lui CRIŞAN OAVRII.A. Foştii 
colegi de la turnătoria do fontă 

R.M.R. „10 Februarie" (1S396) ,

0  Se împlinesc doi ani de la
crimi şi durere do la despărţi
rea de scumpul nostru soţ, ta

tă, socru, bunic şi străbunic 
COTA DUMITRU (RAITA ) din 
MiccştI. Bunătatea, cinstea şi în
ţelepciunea Iul rămîn o aminti* 
re vie in sufletclo noastre. Dum
nezeu să odihnească In pace su
fletul său bun. Familia. (193SJ)

0 Ca tecrîml tn ochi şi dure 
re ta suflet anunţăm că azî, &  
noiembrie,'  s e , împlincsc 2 ani 
de cînd’'draga noastră soţie, 
m am ăşt bunică POP PAU LINA 
ne-a părăsit pentru totdeauna. 
Nu o vom uita niciodată. Fami
lia. (19391)

0  îndurerate gînduri de recu
noştinţă şl neuitaro bunului nos

tru tată, bunic şt străbunic 
ILIE  ŞERB. Ia împlinirea unul 
an de la deces. Familia. (19289)

0  Lacrimi şl durere la 3 ani 
de la tragica despărţire de scum
pul nostru fiu, frate* cumnat şl 
nepot CALIN  URSESCU. Vei ră„ 
mine veşnic viu în inimile noas
tre. îndurerate. Familia. (IS205)

0  Dragă Mihaela, sintem ală
turi de tine în marea durere 
pricinuită de pierderea tatălui 
tău. Colegii de la Clinica Chi
rurgie cardio-vas calară, (19333)

0  participăm îndureraţi la do
liul prietenului nostru Liviu 

Petrescu pricinuit de pierderea 
scumpei sale mame. Doina şl 
Mircea Oprlţă. (19365)

0  Sintem alături de colega 
noastră Gavriluţă Carmen • în 
marea durere pricinuită de pier
derea mamei dragi, Colectivul 
Atelierului C.T. C.F.R. Cioj. 
(19385) • • v. .

0  Tristeţea, durerea ne-a co
pleşit inimile la vestea morţii 
fratelui şi cumnatului nostru 
IOAN IANCU. Durerea nepotu
lui nostru Ştefan pentru care 
vom f i  în continuare părinţi es
te şl a noastră. Susana şi Avram 
Iancu. (19362) . , •

0  Sintem. cu toată inima ală
turi de doamna dirigintă profe
sor Rodica Iliescu Sn marea' du
rere pricinuită de trecerea în 
nefiinţă a mamei sale dragi. 
Clasa x n  B 1, liceu l economic. 
(19376)

0  Sr.Uem alături de colega 
noastră prof. Iliescu Rodica în 
marea durere pricinuită de 
moartea mamei • sale dragi. Ca
drele didactice de ’ a Liceul eco
nomic, (19359)

Un ultim omagiu bunului 
nostru locatar MOLITOR IULIU. 
Sinccre condoleanţe familiei în
durerate din partea Asociaţiei 
de locatari str. Fintînele 53, bloc 
B 6. (19338)

Un ultim omagiu doamnei 
Biro Elena, fostă locatară a aso
ciaţiei lî, L 1, din str. Mehe
dinţi nr. 5. Sincere condoleanţe 
familiei. (19374)

0  Un ultim omagiu fostei co. 
lege Biro Elena, Fie<l ţărîna u- 
şoară. Colegii de la C.T.C. la
boratoare Termorom. (IS369)

0  Cu durere anunţăm înceta* 
rea din viaţă a colegului nostru 
MIRCEA SIMU, vechi colabora-; 
tor în educaţia, şi propaganda 
biologică şi ecologică a Asocia
ţiei noastre, A.J.V.P.S. Ciiij. 
(1813)

Cu inimile cernite ne des
părţim de dragul nostru tată, 
bunic şi străbunic preot EMIL 
VASIAN. Inmormintarea va avea 
loc în data de 30 noiembrie în 
localitatea Bezded. Amintire veş
nică. Familia îndurerată. (13533}

0  Fit>asfi aducere aminte la îm- 
plinirea a zece, respectiv un ' an 

dc la dccesul dragilor părinţi 
AFOSTU VALERICA şi MIHAI. Fi
ica Rodica cu familia. (13274)

0  Un an de durere de la moar-, 
lea dragului meu MIHAI, Esti. 
(13275)

0  Sîntem alături de nos
tru Moldovan Vasile în marea du
rere pricinuită de dispariţia tatălui 
drag. Colegii de Ia Liceul de In 
formatică. (LH03)

0  Sintem alături de coîcga noas
tră Va lori a Marc îa marea durere 
pricinuită dc dispariţia tatălui drag. 
Colegii de Ia Liceul de informatică. 
(19103-A)

0  Cu adincă durere în suflet a- 
nunţăm împlinirea a 6 luni de la 
moartea scumpului nostru soţ, ta
tă, socru şl bunic, economist AN I 
EMIL. Comemorarea va avea loo 
sîmbătă, 39 noiembrie la ora 9 la 
biserica din Grigorcscu. Familia. 
(16GB4)
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